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1. ОПИС ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

1.1 Опис місця провадження планованої діяльності  

 

Уманський район — адміністративно-територіальна одиниця 

Черкаської області. Площа - 1395 км2 (6,67% від площі області). 

Адміністративний центр -місто Умань. 

Місто Умань розташоване в Центральній лісостеповій зоні 

Придніпровської височини. Місцевість горбиста, пересічена місцями 

глибокими балками та ярами. Рослинність району характерна для 

лісостепової зони.  

В адміністративному відношенні ділянка Уманського родовища 

розміщена в  Уманському районі, Черкаської області. 

Уманське родовище підземних вод розташоване в 2,0 – 6,0 км від 

околиці м. Умань, між селами Вербувата і Гереженівка, приурочене до 

середньої частини басейну р. Уманка, яка являється припливом р. Південий 

Буг. 

В гідрогеологічному відношенні територія КП «Уманьводоканал» 

находиться в межах поширення тріщинуватих вод Українського 

кристалічного щита, який має низьку забезпеченість експлуатаційними 

ресурсами підземних вод.  

Городецька ділянка Уманськогородовища (водозабори «Городецький», 

«Паланківський» («Осташівський» та «Кельманський»), 

«Олександрівський») займає північно-східну частину родовища до західної 

частини м. Умань, включаючи долини р. Уманки і притоку Паланка  

(див. рис.1-5).  

Підземні води Уманського родовища Городецької ділянки являються 

допоміжним джерелом водопостачання м. Умані.  

КП «Уманьводоканал» постачається водою із двадцяти восьми 

свердловин, які експлуатують Уманське родовище питних підземних вод 

(Городецька ділянка) тріщинуватої зони кристалічних порід докембрію та їх 

кори вивітрювання. 

КП «Уманьводоканал» має державний акт на право постійного 

користування землею на площу 70,4390га (серія ІІ-ЧР № 003040), виданий 

відповідно до рішення сесії Уманської міської ради народних депутатів від 

17.04.2003 № 3.8-19/24, занесений до державного реєстру за № 173 від 

24.02.2004. Землю надано у постійне користування для технічної 

інфраструктури по забезпеченню очистки та постачання питної води – див. 

додат. 1. 

Майданчик не межує з об’єктами природно-заповідного фонду, не має 

інших природоохоронних обмежень.  

Ділянка не належить до історико-культурної та санітарно-охоронної 

зони.  Під'їзд до ділянок існуючою дорогою з твердим покриттям. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BB%D0%BE%D1%89%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%8C
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Клімат 

Кліматичні умови району характеризуються за даними метеостанції  

м. Умань. Метеорологічний майданчик розташований на північній околиці  

м. Умань в Софіївському парку на території Уманського 

сільськогосподарського інституту. 

Середня річна температура повітря дорівнює: 7.40С. Середня 

температура самого теплого місяця (липня): +19.00С, самого холодного 

місяця (січня): – 5.70С. В холодні зими температура повітря може 

знижуватись до 37.00С нижче нуля (лютий). В спекотні літні дні температура 

повітря може сягати 38.00С вище нуля (липень). 

Середня річна кількість опадів 630мм. Найбільша кількість опадів 

випадає в літні місяці, найменша в зимові та на початку весни. 
 

Орогідрографія 

В орогідрографічному відношенні територія району представляє собою 

слабо горбкувате плато, густо порізане сучасною ерозійною сіткою. 

Сучасний рельєф формувався, головним чином, в четвертинний час, 

але його основні риси успадковані від більш давніх часів. 

З геоморфологічних елементів рельєфу виділяється плато, річкові 

долини, балки і яри. Найбільш високі відмітки поверхні приурочені до 

вододільних просторів, де вони досягають 249 м, а в днищах балок і долині  

р. Уманки понижуються до 155 – 160 м. 

На території району найбільш великою водною артерією району є  

р. Уманка, яка протікає через м. Умань з заходу на схід біля сіл Піковець та 

Гережинівка, зліва приймає дві притоки – Безіменну (біля села Піковець) і 

Шпиль (біля села Гережинівка). 

Літній меженний стік 95% забезпеченості складає 0,32 м3/с. Модуль 

підземного стоку при цьому дорівнює 0,094 л/с/км2. 

Повінь пов'язана з таненням снігу і проходить звичайно наприкінці 

березня і початку квітня. У літню пору рівень води знижується, але зливові 

дощі викликають невеликі паводки. До зими відзначається невелике 

підвищення рівня рік за рахунок осінніх дощів. Амплітуда коливання рівня 

води в ріках протягом року складає 0,50 - 0,80м. 

Замерзання річок відбувається наприкінці грудня. Льодостав 

продовжується в межах 2-3 місяців. Максимальна товщина льоду 20-30см 

приходиться на середину лютого місяця. 

Усі припливи р. Уманки зарегульовані утвореними водоймищами на 

всьому їхньому протязі, від джерела до устя, що сприяє розвиткові 

рибальства і птахівництва. Запаси води цих водойм використовується для 

зрошення сільськогосподарських культур. 
 

Геологічна характеристика району робіт 

В геоструктурному відношенні район робіт розташований в південно-

західній частині Українського кристалічного масиву, в області так названого 
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Уманського плутону, в розвитку якого виділяються два цикла: 

геосинклінальний і платформенний. 

Перший цикл відноситься до кристалічних порід докембрію 

представленого гнейсами амфіболо-біотито-плагіоклазовими, амфіболітами, 

апліто-пегматоідними гранітами і мігматитами. 

На кристалічних породах розвинута кора їх вивітрювання, потужність 

якої місцями досягає 25 м. 

Вище залягає незначна по потужності товща осадочних відкладів 

другого циклу, представлена неогеновою і четвертинною системами. Нижче 

приводиться їх характеристика. 
 

Докембрій 

Кристалічні породи докембрію представлені уманськими гранітами і 

мігматитами, на загальному фоні розвитку яких зустрічаються невеликі лінзи 

і тіла різнорідних гнейсів і амфіболітів. 

Гнейси біотито-плагіоклазові розкриті свердловинами в районі сіл 

Легедзине, Розсошки і м. Умані та в долині р. Паланка. Зовні гнейси 

представляють собою темно-сіру, дрібнозернисту породу із слабо помітною 

сланцевою структурою. 

Амфіболіти розвинуті, в основному, в вигляді ксенолітів в районі сіл 

Городецьке, Гродзево, Сушківка та в р-ні м. Умань. Амфіболіти 

представляють собою темно-сірі, інколи майже чорні дрібнозернисті породи 

масивної, рідше сланцевої текстури. 

Граніти і мігматити уманського типу на досліджуваній території 

розвинені повсюдно. 

Граніти зовнішньо сірі або світло-сірі, інколи приймають рожевий 

відтінок внаслідок зміни кольору польових шпатів при вивітрюванні. 

Мігматити представляють собою рожево-сірі грубосмугасті породи. 

Глибина залягання порід змінюється від 29,5 до 65,0м в залежності від 

рельєфу території та потужності осадочного чохла. 

Кора вивітрювання кристалічних порід докембрію розвита повсюдно, 

за винятком місць виходу фундаменту на денну поверхню, а також місць 

розмиву останньої в неогеновий і четвертинний періоди. Потужність кори 

вивітрювання змінюється від 5 до 25м в долинах річок, до 40-60 м - на 

вододілах. Глибина залягання від 5м до 32.0м. 

Характерним для кори вивітрювання є наявність у верхній частині 

жорств’яно-каолінітової зони, що донизу переходить у залежності від 

вихідних порід, у гідрослюдисто-каолінітову, каолініт-монтморілонітову або 

монтморілонітову і далі в зону вилужених корінних порід. 
 

Мезозой 

Мезозойські відклади представлені сеноманським ярусом крейдяної 

системи в вигляді смуги північно-східного поширення в районі сіл 

Легедзине, Аполянка довжиною до 15 км і шириною 800 м. 
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Представлені ці відклади міцними кремнистими піщаниками і 

кремнями сірого забарвлення різної інтенсивності, інколи сірувато-білої, або 

жовтувато-сірої. Залягають описувані породи на корі вивітрювання 

кристалічних порід, покриваються відкладами нижнього і середнього міоцена 

або четвертинними відкладами. Потужність змінюється від 0,3 м до 3,0 м. 
 

Кайнозой 

Кайнозойські відклади представлені київською світою, нижнім та 

середнім міоценом, балтською світою, нерозчленованою товщею пліоцену – 

нижнього відділу та четвертинної системи. 

Київська світа. Відклади цієї світи розвинуті в районі сіл Легедзине і 

Свинарка та південно-східніше м. Умань. Залягають відклади виключно в 

депресіях і лише інколи піднімаються на схили водороздільних просторів. 

Представлені пісковиками жовтого забарвлення з обломками кварцу і 

польового шпату, зеленувато-сірими глауконіто-кварцовими тонко- і 

різнозернистими пісками з домішками дрібної гальки, гравію, кварцу, 

польового шпату потужністю до 3-х метрів. Загальна потужність київських 

відкладів від 0,5 до 17,0 м.  

Нижній-середній міоцен нерозчленований.  

Залягають відклади на кристалічних породах докембрію або його корі 

вивітрювання, відкладах сеноманського ярусу, київських слоях. 

Перекриваються відкладами балтської світи, або четвертинними відкладами. 

Ці відклади мають локальне розповсюдження і розкриті в районі сіл 

Родниківка, Собківка, Верхнячка і представлені дрібно- і тонкозернистими 

кварцовими пісками з незначними прошарками глин, піщаників і вторинних 

каолінів. Загальна потужність відкладів до 21 м. 

Балтська світа 

Товща піщано-глинистих відкладів користується широким 

розповсюдженням, відсутня тільки в долинах річок де розмита. 

Товща відкладів представлена пісками і глинами. Піски кварцові 

дрібнозернисті, глинисті, світло-сірі, жовтувато-сірі з наявністю в основі 

піщаників на глиняному цементі. 

Глини світло-сірі, жовтувато- і зеленувато-сірі, щільні, в’язкі. 

Потужність товщі піщано-глинистих відкладів від 0,5 до 21,3м. 

Нерозчленована товща пліоцену – нижнього відділу четвертинної 

системи: нерозчленована товща відома під назвою «горизонт червоно-

бурих глин» має широке розповсюдження на ділянках плато і його схилах. В 

долинах річок і великих балках розмиті. Глини мають червоно-буре 

забарвлення, пісні, щільні з вапняковими включеннями та бобовинами 

марганцю. Залягають червоно-бурі глини на відкладах балтської світи, 

відкладах сеномана або безпосередньо на корі вивітрювання кристалічних 

порід. Загальна потужність глин не перевищує 4-7 м. 
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Четвертинна система 

Відклади четвертинної системи користуються широким 

розповсюдженням.  

Нижньочетвертинні відклади представлені бурими і сіровато-бурими 

щільними і важкими суглинками, широко розповсюдженими на плато і його 

схилах в покрівлі червоно-бурих глин, з якими вони зв’язані плавними 

переходами. Потужність відкладів змінюється від 1,0 – 2,0 м до 10,0 – 13,0 м 

Середньочетвертинні відклади представлені бурими, палево-жовтими 

лесовидними суглинками еолового і делювіального походження, залягають 

під чохлом верхньочетвертинних суглинків. Потужність відкладів від 4,0 м 

до 6,0 м.  

Верхньочетвертинні відклади представлені бурими-палево-жовтими 

суглинками еолового і делювіального походження. В районі с.с. Родніковки, 

Кочубіївки розповсюджені озерні суглинки, які представлені сірими, жовто-

сірими. Потужність відкладів 5,0 -8,0 м. 

Сучасні відклади представлені річним і балочним алювієм, 

делювіальними утвореннями присхилових частин долин річок і балок. 

Алювіальні відклади річних долин представлені дрібно-різнозернистими 

пісками і сірими мулуватими суглинками. Балочний алювій представлений, в 

основному, отсортованим глинистим піском. Делювіальні відклади 

представлені жовто-бурими суглинками. Потужність відкладів від 3-4 до 6-10 

м. 
 

Гідрогеологічні умови району робіт 
 

Описуваний район відноситься до центральної частини Українського 

щита. Гідрогеологічні умови району дуже складні і обумовлені рядом 

природних факторів, основним з яких є геоструктурне положення, 

особливість геологічної будови, тектоніки, геоморфології, клімату, гідрології 

та ін. 

На основі раніше проведених робіт в даному районі виділено ряд 

водоносних горизонтів, а саме: 

а) водоносний горизонт в сучасних алювіальних відкладах заплав рік і 

днищ балок ; 

б) водоносний горизонт в верхньо - середньочетвертинних  еолових, 

еолово –  делювіальних і делювіальних відкладах; 

в) водоносний горизонт у відкладах неогену; 

г) водоносний горизонт тріщинуватої зони кристалічних порід 

докембрію і їх кори  вивітрювання. 

Нижче приводиться короткий опис водоносних горизонтів, виділених в 

межах району робіт.  
 

Водоносний горизонт в сучасних алювіальних відкладах заплав рік і 

днищ балок  
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Водоносний горизонт приурочений до заплавних і терасових 

відкладень річок і балок і тому має обмежене поширення в вигляді вузьких 

смуг вздовж долини р. Уманка і її притоків. 

Водовміщуючі породи – піски мулові, кварцові, тонко - і 

дрібнозернисті, піщанисті глини і суглинки. 

Глибина залягання водоносного горизонту не перевищує 0,5 – 2,0 м, 

потужність міняється від 5-7 до 15 – 17 м. Добові забори води із колодязів не 

перевищують 0,5-1,5м3. Дебіти джерел не перевищують 0,1 л/с. Дебіти 

свердловин  пробурених в м. Умані склали 1,1-1,9 л/с. 

Коефіцієнт фільтрації різнозернистих пісків складає від 4,38 м/добу до 

35,0-40,0 м/добу. 

Водоносний горизонт безнапірний. По хімічному складу води 

відносяться до гідрокарбонатних кальцієво-магнієвих з мінералізацією не 

більше 0,8 г/дм3. Загальна жорсткість не перевищує 6,08-7,33 мг/екв. 

Живлення водоносного горизонту здійснюється за рахунок інфільтрації 

атмосферних опадів та фільтрації поверхневих вод. Дренування проходить в 

долинах річок і днищах балок. 

Водоносний горизонт взаємозв’язаний з нижче лежачим горизонтом 

тріщинуватої зони кристалічних порід і кори їх вивітрювання. 

В зв’язку обмеженого розповсюдження потужностей алювіальних 

відкладів, представлених пісками, водоносний горизонт має місцеве 

значення. Тільки на окремих обмежений ділянках, де розповсюдження більш-

менш видержані піщані різновиди, він має основну роль і використовується 

як джерело центрального водопостачання. Водоємкість горизонту незначна ( 

1-5 м3/доб.), через це практичного значення він немає. 
 

Водоносний  горизонт в верхньо- середньочетвертинних  еолових, 

еолово – делювіальних і делювіальних відкладах  

Водоносний горизонт на досліджуємій території користується широким 

розповсюдженням, відсутній лише в долинах річок і балках. 

Приурочений він до середньо-верхньочетвертиних відкладів, які 

розвинуті повсемістно, за винятком заплав річок і днищ балок. 

Водовміщуючі породи представлені еоловими і делювіальними лесовидними 

суглинками, муловими суглинками і тонкозернистими глинистими пісками 

озерно-болотного походження. Залягають вони на бурих і червоно-бурих 

щільних суглинках і глинах, які діють як водонапір. Потужність 

водовміщуючих відкладів 5-7 м. Глибина залягання водоносного горизонту в 

межах від 2-3 м до 13-15 м. Коефіцієнт фільтрації  коливається в межах 

0,017-0,023 м/доб. 

Водоносний горизонт має вільну поверхню. Горизонт експлуатується 

великою кількістю колодязів, а також утворює джерела. Добові забори води 

із колодязів складають 0,5-2,0 м3, дебіти джерел 0,01-0,1 л/с. 

За хімічним складом води відносяться до гідрокарбонатних кальцієво-

магнієвих з сухим залишком 0,3-0,8 г/дм3. Загальна жорсткість складає 6,02-

10,0 моль/м3. Реакція води слаболужна ( рН 7,1-8,4).  



 

 

 

10 

Живлення водоносного горизонту відбувається за рахунок інфільтрації 

атмосферних опадів, найбільш інтенсивне живлення горизонту відбувається в 

період осінніх дощів і весіннього сніготаяння. Рух підземних вод проходить в 

сторону балочної мережі, де проходить їх дренування. Режим водоносного 

горизонту залежить від випадання кількості опадів і їх інфільтрації. 
 

Водоносний горизонт в відкладах неогену  

На описуваній території водоносний горизонт має значне 

розповсюдження, відсутній тільки в долинах річок. 

Водовмісними породи являються відклади нерозчленованого нижньо-

середнього міоцену і балтської світи. Відклади міоцену не мають повсюдного 

розповсюдження, а складають декілька ізольованих островків. Представлені 

дрібними і тонкозернистими глинистими пісками і піщано-глинистими 

породами.  

Глибина залягання покрівлі водовмісних порід коливається від 16,8 до 

32 м, потужність складає 8-10 м. 

В зв’язку з тим, що в покрівлі неогену залягають червоно-бурі глини, а 

також наявність в верхній частині розрізу глин балтської світи придає 

горизонту напірний характер. Висота напору досягає 16 м, глибина залягання 

рівня води змінюється від 4,4 до 21,0 м. 

Водоємкість горизонту невисока. Дебіти свердловин складають від 0,64 

л/с до 0,3 л/с при зниженні відповідно 16,5м - 15,0м. 

Коефіцієнти фільтрації пісків складають 0,11-0,37 м/доб. 

Води гідрокарбонатні кальцієво-магнієві з мінералізацією 0,3-0,7 г/дм3. 

Води жорсткі. Реакція води слаболужна  (рН 7,1-7,6). 

Живлення водоносного горизонту здійснюється за рахунок інфільтрації 

атмосферних опадів. Розвантаження проходить в водоносний горизонт 

тріщинуватої зони, який залягає нижче. 

Практичного значення водоносний горизонт немає, в зв’язку з малою 

водоємкістю. 
 

Водоносний горизонт тріщинуватої зони кристалічних порід 

докембрію і їх кори вивітрювання 

На описуваній території водоносний горизонт користується широким 

розповсюдженням, приурочений до верхньої тріщинуватої зони кристалічних 

порід і є єдиним джерелом для організації централізованого 

водозабезпечення, в зв’язку з низькою водоємкістю осадочних порід.  

Глибина залягання порід змінюється від декількох метрів в долинах 

річок і балок до 60-70 м на плато. По всій території кристалічні породи 

перекриваються корою вивітрювання, яка відсутня лише в долинах річок і 

великих балках, де вона розмита. Представлена кора вивітрювання жорствою 

і первинним каоліном. Потужність кори вивітрювання складає в середньому 

5,0-10,0 м. Жорства залягає на вивітрених, тріщинуватих кристалічних 

породах, первинні каоліни займають верхню частину розрізу. Глибина 

водоносного горизонту змінюється в широких межах від декількох метрів до 
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66,0 м. Тріщинуваті води змішуються між собою в результаті циркуляції в 

різних по петрографічному складі породах від області живлення до області 

розвантаження і створюють єдиний водоносний горизонт. Тріщинуватість і 

водозбагаченість кристалічних порід нерівномірна. Збільшена тріщинуватість 

і водозбагаченість приурочена до зон тектонічних порушень, в межах яких 

дебіт свердловин в середньому складають 2,0-3,0 л/с при зниженнях рівнів на 

15,0-20,0 м. 

Кристалічні породи складно дислоковані. Із них переважаючий 

розвиток мають уманські граніти та мігматити, серед яких рідко 

зустрічаються породи гнейсової серії: амфіболіти, гнейси амфіболо-біотито-

плагіоклазові і біотито-плагіоклазові. По віку кристалічні породи відносяться 

до архейнижньопротерозойських утворень. 

В межах району в кристалічних породах просліджується на протязі до  

15 км і по ширині до 1000 м Умансько-Кочубіївська зона розломів. 

За межами тектонічних зон дебіт свердловин не перевищують 1-1,3 л/с 

при пониженнях 20-30 м. Глибина розповсюдження ефективної 

тріщинуватості не перевищує 130 м. Необхідно відзначити, що навіть в 

межах тектонічних зон зустрічаються повністю безводні свердловини. Це 

обумовлюється тим, що поряд з інтенсивною тріщинуватістю зустрічаються 

блоки порід з слабкою тріщинуватістю або з повною її відсутністю.  

Глибина до води залежить від рельєфу поверхні і складає 10-25 м на 

плато і його схилах і 0,5-1,0 м в долинах річок. В деяких свердловинах, 

пробурених в долинах річок, рівень встановлюється вище поверхні землі, 

тобто вони самі виливаються. 

Тріщинуваті води напірні. Верхній водотрив, невитриманий по площі і 

по потужності, представлений товщею первинного каоліну та горизонтом 

червоно-бурих глин. Нижнім водотривом є монолітні породи. Величини 

напорів змінюються в межах  від 6-8,0 м до 15,0-28,0 м.  

Тріщинуваті води прісні, величина сухого залишку коливається в 

межах 0,3-0,6 г/дм3, загальна жорсткість складає 5-7 моль/дм3. 

По хімічному складу води відносяться до гідрокарбонатних кальцієво-

магнієвих, або магнієво-кальцієвих. 

Водоносний горизонт тріщинуватої зони кристалічних порід на 

дільницях відсутності верхнього водотриву гідравлічно пов’язаний з водами 

водоносних горизонтів, які залягають вище. 

Живлення водоносного горизонту здійснюється за рахунок інфільтрації 

атмосферних опадів і перетоку підземних вод з водоносних горизонтів, які 

залягають вище. 

Горизонт дренується сучасною ерозійною мережею. 

Водоносний горизонт тріщинуватої зони кристалічних порід докембрію 

і їх кори  вивітрювання в даному районі має важливе народногосподарське 

значення для водопостачання населення.  
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ОГЛЯДОВА КАРТА 
 

Масштаб 1:200 000 

 

 
Рис. 1 
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СИТУАЦІЙНИЙ ПЛАН 

та їх географічними координатами 

з нанесеними водозабірними спорудами 

КП «Уманьводоканал» Уманської міської ради 

Водозабір «Городецький» 

 

 
 

 

 
Рис.2 
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СИТУАЦІЙНИЙ ПЛАН 

та їх географічними координатами 

з нанесеними водозабірними спорудами 

КП «Уманьводоканал» Уманської міської ради 

Водозабір «Осташівський» 
 

 
 

 
Рис.3 
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СИТУАЦІЙНИЙ ПЛАН 

та їх географічними координатами 

з нанесеними водозабірними спорудами 

КП «Уманьводоканал» Уманської міської ради 

Водозабір «Кельманський» 

 

 

 
Рис.4 
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СИТУАЦІЙНИЙ ПЛАН 

та їх географічними координатами 

з нанесеними водозабірними спорудами 

КП «Уманьводоканал» Уманської міської ради 

Водозабір «Олександрівський» 

 

 

 
Рис.5 
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1.2 Цілі планованої діяльності 

 

Планована діяльність полягає в продовженні терміну дії спеціального 

дозволу на користування надрами від 22.02.1999 № 1758 Уманського 

родовища підземних вод, Городецька ділянка (водозабори «Городецький», 

«Паланківський», «Олександрівський»), що видається Державною службою 

України, згідно Постанови від 30.05.2011 № 615 та продовження 

господарської діяльності (див. додат. 2).  

Основною діяльністю КП «Уманьводоканал» є надання населенню і 

підприємствам міста Умань послуг з водопостачання питної води, 

водовідведення та очищення стічних вод. 

Корисна копалина – підземні прісні води. 

 

1.3 Опис характеристик діяльності протягом виконання 

підготовчих робіт та провадження планованої діяльності 

 

Водозабір питних підземних вод Уманське родовище Городецька 

ділянка (водозабори «Городецький», «Паланківський» («Кельманський» та 

«Осташівський»), «Олександрівський») експлуатується із 1954 року. 

Виробничо-технічна база, необхідна для експлуатації споруд, 

водопровідних мереж, споруд водопідготовки, транспортування, постачання 

питної води, яка є майном міської комунальної власності м. Умані, 

закріплена за КП «Уманьводоканал» Уманської міської ради на праві 

господарського відання на підставі рішення Уманської міської ради від 

14.10.2014 № 2.13-60/6 «Про передачу майна комунальної власності в 

господарське відання КП «Уманьводоканал».  

Підготовчі та будівельні роботи не проводяться, територія облаштована 

та повністю підготовлена до подальшої експлуатації водозабору. 

 

1.3.1 Опис характеристик протягом провадження планованої 

діяльності 
 

Розвідані і затверджені запаси («Отчет о разведке Городецкого участка 

Уманского месторождения подземных хозяйственно-питьевого и 

технического назначения», автори – А.Г.Рослый, В.И. Наконечный) протокол  

№ 2479  от 15.06.1967, заседания Украинской территориальной  комиссии по 

запасам полезных ископаемых при Министерстве геологии  

Украинской ССР». за категоріями А+В+С1 - в кількості  14930 м3/доб.  

(А – 5160,0;  В – 6810,0;  С1 – 2960,0) тис. м3/ добу (див. додат. 4).   

Городецька ділянка складається з «Олександрівського», 

«Городецького»,  «Паланківського» («Осташівський» і «Кельманський») 

водозаборів. Всього на Городецькій  ділянці 28 свердловин, в .т.ч. 13 діючих 

свердловин  а інші знаходяться в резерві. 

У 1999 році Уманське ВУВКГ одержало спеціальний дозвіл на 

користування надрами Державного комітету України по геології і 
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використанню надр  № 1758 від 22.02.1999, наданий з метою видобування 

підземних прісних вод на площі 7,93га, в т.ч. «Городецькій» - 0,84га, 

«Паланківській» - 1,89га, «Олександрівській» - 5,2га (див. додат. 2). 

В спеціальному дозволі на видобування підземних прісних вод 

зазначені геологічні запаси родовища в кількості 

 

Експлуатаційні  запаси Q,: 

«Городецький»         (А+В+С1 )  –  6580  м3/ добу,  (2730 +1750+ 2100); 

«Паланківський»      (А+В+С1 ) –  5150  м3/ добу,   (1300 +2990+ 860);  

«Олександрівський» (А+В ) –       3200   м3/ добу,  (1130 +2070); 

Всього по  кат.            А+В+С1  -   14930 м3/ добу,   (5160 +6810+ 2960).  

 

Тип  водозабору: Група свердловин 

Водозабори:  

- «Городецький» - (№№ 1а/605, 2а/175, 3а/178); 

- «Паланківський» - «Осташівський» - №№  380,  5/91, 1/848, 1а/173, 2/87, 1/65, 

9/1938, 3/90, 4/92) і «Кельманський» - (№№ 2а, 3а/169, 3/1329, 1а/170, 

1/1307); 

- «Олександрівський» - ( №№ 8/526, 526а, 615,  2, 4/268, 4а/267, 3/498, 10а/374, 

7а/367, 1/2736,  5/269) 

 

У Ліцензіата наявні паспорти на всі свердловини копії надаються під час 

громадського обговорення. 

Інформація щодо наявності паспортів джерел питного водопостачання 

наведена в таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 
Назва водозабору, до якого 

відноситься свердловина 

Кількість 

свердловин на 

водозаборі 

Наявність паспортів Сумарна паспортна 

потужність 

свердловини, м3/год 

Городецька ділянка:    

Городецький водозабір 3 так 40,2 

Олександрівський водозабір 11 так 115,28 

Кельманський водозабір 5 так 39 

Осташівський водозабор 9 так 120,51 

 

Водокористування КП «Уманьводоканал» дозволяється при дотриманні 

умов дозволу на спеціальне водокористування, виданого Управлінням 

екології та природних ресурсів Черкаської облдержадміністрації за  

№ Укр-867 А/Чрк термін дії з 18.01.2017 р. до 18.01.2022 р   (див. додат. 3).  

Ліміт забору свіжої води – 7436,2 тис.м3/рік, 20680,06 м3/добу із 56-ти 

свердловин 60 Чорн П.Буг, водогін Б. Церква-Умань (покупна вода з  

ТОВ «Білоцерківвода»), а саме: 

- забір води з підземних джерел, не більше — 1876,4 тис.м3/рік,  

5140,80 м3/добу (Городецька і Піківецька ділянки);  
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- з водогону Б. Церква-Умань в об’ємі – 5559,8 тис.м3/рік,  

15539,26 м3/добу 

- передача підприємствам установам, організаціям – 928,46тис.м3/рік, 

2841,06 м3/добу 

- передача населенню – 4276,96тис. м3/рік, 11717,70 м3/добу. 

- скид стічної води в р. Уманка здійснюється в межах встановлених ГДС, 

визначених у дозволі на спеціальне водокористування. 

 

Свердловини підземного горизонту обладнані глибинними насосами 

типу ЕЦВ-6. 

 

По хімічному складу води гідрокарбонатні кальцієво-магнієві або 

магнієво-кальцієві, за хімічним складом якість води задовільна, її 

мінералізація не перевищує 1 г/дм3, а вміст основних хімічних компонентів 

відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, 

призначеної для споживання людиною». 

Підприємство КП «Уманьводоканал» має технологічні регламенти з 

експлуатації споруд, водопровідних мереж, споруд водопідготовки, 

транспортування, постачання питної води, затверджені керівником 

Підприємства та погоджені  в установленому порядку. 

 
 

Режим роботи підприємства 

 

Середня кількість робочих днів на рік – 251. 

Кількість працюючих – 278 осіб. 

Кількість населення, якому надаються послуги з водопостачання та 

водовідведення – 65109 осіб (з них мешканці с. Піківець – 150 осіб, мешканці 

с. Родниківка – 343 особи). 

Фактичний водовідбір води у 2018 році Городецькою ділянкою 

родовища  становив 186,0 тис.м3 / рік. 

 

Охорона навколишнього природного середовища при розробці 

родовища питних вод складається з дотриманням вимог чинних 

нормативів у галузі охорони довкілля.  

 

1.3.2 Зони санітарної охорони 

 

Умови захищеності підземних вод від забруднення 

 

Для запобігання забруднення водозабору підземних вод довкола нього 

створюється зона санітарної охорони (далі - ЗСО), що складається з трьох 

поясів, у яких здійснюються спеціальні заходи, що виключають можливість 
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надходження забруднень у свердловину і у водоносний горизонт у районі 

свердловини. 

Під природною захищеністю підземних вод розуміється сукупність 

геологічних, гідрогеологічних і гідродинамічних умов, що перешкоджають 

проникненню забруднюючих речовин з поверхні землі у водоносні 

горизонти. До них відноситься глибина залягання підземних вод, 

літологічний склад порід зони аерації, потужність та водопроникність 

водотривких або слабопроникних порід, співвідношення рівнів ґрунтових та 

міжпластових вод, напірні властивості горизонтів. 

На водозабірній ділянці питних підземних вод КП «Уманьводоканал» 

експлуатаційним є водоносний горизонт тріщинуватої зони кристалічних 

порід докембрію та їх кори вивітрювання. Ділянка, де розташовані 

свердловина у санітарному відношенні, підземні води не мають потужного 

водотривкого покриття, тому горизонт слід віднести до категорії 

незахищених 

Зважаючи на такі умови геологічної будови, відповідно до вимог  

ДБН В.2.5-74:2013 даний експлуатаційний водоносний горизонт на 

водозабірній ділянці питних підземних вод характеризується як слабо 

захищений від поверхневого забруднення. 

В даний час на цій території відсутні потенційні джерела забруднення. 

Однак, з огляду на те, що експлуатація свердловин передбачається протягом 

тривалого терміну, необхідно виконати попередній розрахунок зон санітарної 

охорони. 

По характеру забруднюючих речовин виділяють два основних види 

забруднення підземних вод: мікробне і хімічне. 

Мікробне забруднення обумовлене надходженням у водоносний 

горизонт неочищених стічних вод (господарсько - побутових, дощових, 

талих, які інфільтруються з території з житловою і промисловою забудовою, 

із тваринницьких і птахівницьких ферм, полів асенізації і фільтрації, при 

витоках  і аварійних викидах з каналізаційних  мереж і споруд ) і 

обмежується часом виживання і збереження вірулентності мікроорганізмів у 

підземних водах за даними спеціальних досліджень досягає 100-400 доби. До 

складу ЗСО входять три пояса: пояс строгого режиму, другий і третій пояси - 

пояси обмеження. 

 

Призначення поясів зон санітарної охорони 

Охорона підземних вод від забруднення є в даний час досить 

серйозною проблемою. Одним з найважливіших заходів щодо попередження 

влучення забруднених вод у район водозабірних свердловин, є створення 

навколо неї зон санітарної охорони. У відповідності із ст. 93 Водного кодексу 

України, ДБН-В.2.5-74:2013 – на водозабірних спорудженнях необхідно 

витримувати режим, що забезпечує охорону підземних вод від забруднення: 

 - наявність зон санітарної охорони; 
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 - виконання порядку експлуатації водозабірних споруджень відповідно 

діючих  нормативних вимог. Правовий режим зон санітарної охорони водних 

об’єктів затверджений Постановою Кабміну України № 2024 від18.12.1998. 

Відповідно до інструкції ВНИИ «Водгео» «Рекомендації з 

гідрогеологічних розрахунків для визначення границь 2 і 3 поясів зон 

санітарної охорони підземних джерел господарсько - питного 

водопостачання», передбачається створення трьох поясів санітарної охорони 

експлуатаційних свердловин: першого поясу – зони строгого режиму, 

другого і третього – зони обмежень. 

У перший пояс зони санітарної охорони включається територія 

розташування водозабірних свердловин і майданчика розташування всіх 

водозабірних споруджень. 

Тому, що свердловини експлуатують водоносний горизонт 

тріщинуватої  зони кристалічних порід докембрію та їх кори вивітрювання, 

то границя  першого пояса зони санітарної охорони встановлюється на 

відстані 50,0 м. 

Другий пояс санітарної охорони призначений для захисту водоносного 

горизонту від мікробного забруднення, однак, другий пояс розташований у 

середині третього пояса, отже, він призначений також для захисту і від 

хімічного забруднення. Основним параметром, що визначає відстань від 

границі другого поясу зони санітарної охорони до водозабірної свердловини, 

є розрахунковий час Тм просування мікробного забруднення з потоком 

підземних вод до водозабору, що повинне бути достатнім для втрати 

життєздатності і вірулентності патогенних мікроорганізмів, тобто для 

ефективного самоочищення. Границя другого поясу визначається 

гідродинамічними розрахунками, виходячи з умов, що якщо за її межами 

через зону аерації або безпосередньо у водоносний горизонт надійдуть 

мікробні забруднення, то вони не досягнуть водозабірної свердловини. Тому, 

що наша територія відноситься до II-го кліматичного району, то Тм=200 діб. 

Третій пояс зони санітарної охорони призначений для захисту 

підземних вод від хімічного забруднення. Розташування границі третього 

поясу також визначаються гідродинамічними розрахунками, виходячи з 

умов, що якщо за її межами у водоносний горизонт надійдуть хімічні 

забруднення, вони або не досягнуть водозабірних свердловин, але не раніше 

розрахункового часу. Час просування забрудненої води від границь третього 

поясу зони санітарної охорони до водозабірних свердловин повинний 

відповідати проектному термінові експлуатації ( Тк ) , тобто 1х104 доби. 

 
Розрахунок зон санітарної охорони 

Як правило границя першого пояса ЗСО, для захищеного водоносного 

горизонту, встановлюється на відстані 30,0 м навколо свердловини. У 

випадку розташування свердловини на території об’єкта, що виключає 

можливість забруднення ґрунту і підземних вод, границю першого пояса ЗСО 

допускається скоротити і наблизити до водозабору (свердловини) на відстань 
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до 15 – 25,0 м при використанні захищених підземних вод за узгодженням із 

Держпродспоживслужбою. 

За умовами залягання водоносний горизонт тріщинуватої зони 

кристалічних порід  слабо захищений від поверхневих забруднень, тому зону 

суворого режиму необхідно встановити радіусом 50,0 м навколо кожної 

свердловини. Санітарно-захисні водоохоронні заходи в межах зони мають на 

меті усунення і попередження можливості забруднення підземних вод. Тут 

повинні виконуватися постійні заходи режимного характеру. 

 

Зона 1-го пояса варто встановити радіусом 50,0 м при виконанні 

приведених нижче умов. 

 По першому поясі ЗСО: 

1. Територія першого пояса повинна бути спланована для відводу 

поверхневого стоку за її межі, озеленена, огороджена і забезпечена 

постійною охороною. 

2. Забороняються усі види будівництва, що не мають безпосереднього 

відношення до експлуатації, рекомендації і розширення водозабору і 

водопровідних споруд, у тому числі житлових і господарських 

будинків, прокладка трубопроводів різного призначення, проживання 

людей (у тому числі працюючих на водопроводі), а також застосування 

отрутохімікатів і добрив. 

3. Будинки повинні бути каналізовані з відведенням стічних вод у 

систему каналізації на місцеві очисні споруди, розташовані за межами 

першого пояса ЗСО з урахуванням санітарного режиму на території 

другого пояса ЗСО. У виняткових випадках, при відсутності 

каналізації, улаштовуються водонепроникні приймачі для побутових 

відходів і нечистот, розташовані в місцях, що виключають при їхньому 

вивозі забруднення території першого і другого поясів. 

4. Передбачається суворе виконання санітарно-технічних вимог до 

конструкції водозабірних і спостережних свердловин (оголовки гирла, 

затрубного простору свердловин та ін.). 

5. Водозабірна свердловина повинна бути обладнана апаратурою для 

систематичного контролю відповідності фактичного дебіту при 

експлуатації і проектній продуктивності, передбаченій при 

проектуванні водозабору й обґрунтуванні границь ЗСО, пристроями 

для систематичних вимірів динамічного рівня води при експлуатації 

свердловин, краном для відбору проб води з свердловин. 
 

Розрахунок зон санітарної охорони 2-го і 3-го поясу 

Розрахунок зон санітарної охорони згідно з методикою, викладеною в 

роботі ВНДІ «Водгео» – «Рекомендації з гідрогеологічних  розрахунків для 

визначення границь 2 і 3 поясів зон санітарної охорони водозаборів 

підземних джерел господарсько-питного водопостачання» і Постановою 
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Кабінету  Міністрів України  від 18.12.1998  № 2024  «Про правовий режим 

зон санітарної охорони водних об’єктів».  

Виконаними гідрогеологічними розрахунками при розвідці та 

затвердженні запасів підземних вод на водозаборах установлено, що  

свердловини не мають взаємного впливу одна на одну, тому прийнята 

розрахункова схема одиночної свердловини  в ізольованому водоносному 

горизонті у віддаленні від поверхневих водойм і водотоків. 

Методика розрахунків  залежить від гідрогеологічних особливостей: 

наявність потоку підземних вод (від області живлення до зони розвантаження 

– природної дрени), або ж умови «басейну». Критерієм визначення цих 

особливостей є швидкість руху підземних вод, визначається по формулі:  

Vс = k × i, де 

 

k -  коефіцієнт фільтрації, м/добу;    

і  -  гідравлічний уклон – 0,0038 

Гідравлічний уклон визначений по гідроізогіпсах основного 

водоносного горизонту в тріщинуватій зоні кристалічних порід докембрію та 

їх кори вивітрювання (граніти, гнейси) по звітах гідрогеологічної зйомки. За 

даними звіту коефіцієнт фільтрації водоносного горизонту в середньому 

становить 0,31 м/добу. 

   Тоді    Vс = 0,31 × 0,003 = 0,00093 

 

При такій швидкості руху підземних вод згідно роботи Е.Л. Мінкіна  

«Гідрогеологічні розрахунки для виділення зон санітарної охорони 

водозаборів підземних вод»  мають місце умови «басейну». У цих умовах, 

відповідно до цієї роботи, границя зони, що розраховується на певний термін 

Т, являє собою коло, радіус якого визначається по формулі.  

   R= ;
 



m

TQ
 

де: 

▪ Q –  дебіт свердловини, м3/добу. 

▪ Т – розрахунковий час просування часток води від границь зон 

санітарної охорони до водозабірної свердловини, доба; 

▪ m – потужність водоносного горизонту, м; 

▪  – активна пористість водоносного горизонту; 

Розміри другого пояса ЗСО для водозабірних свердловин 

розраховуються, виходячи з часу виживання хвороботворних організмів  

( 200 діб ) за умови потрапляння бактерій безпосередньо в горизонт. 

 

Але враховуючи те, що обчислені зони санітарної охорони 2-го поясу 

значної більшості свердловин знаходяться в межах зони суворого режиму, 

розміри останніх приймаємо рівним розмірам зони  суворого режиму, тобто 

50,0 м і до них ставляться такі ж самі вимоги, як і до зони суворого 

режиму. Якщо обчислені зони санітарної охорони 2-го поясу свердловин 
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знаходяться поза межами суворого режиму (50,0 м), то розміри останніх 

приймаємо згідно розрахунку.   

 

Отже, радіус зони санітарної охорони 2-го поясу для свердловин:   

 

- Олександрівський водозабір:  №№ 1/2736,  2 ,  4а/267,  5/269,  7а/367,  

8/526,  10а/374,  9/615,  526а,  приймаємо – 50,0 м;  а св. № 3/498 – 

90,0 м;  4/268  – 92,0 м. 

- Городецький водозабір: №№ 1а/605, 2а/175 – приймаємо – 50,0 м;  

а св. № 3а/178 – 60,0 м  

- Осташівський водозабір: № № 9/1983,  1/848,  380,  1а/173, 1/65,  

2/87,  3/90,  4/92,  5/91  – приймаємо – 50,0 м; 

- Кельманський водозабір:  № №  1/1307, 1а/170,  3/1329,  3а/169 - 

приймаємо – 50,0 м. а св. № 2а – 56,0 м.  

 

Розміри третього пояса ЗСО для водозабірних свердловин 

розраховуються, виходячи з терміну експлуатації свердловин Тх = 10 000 діб  

(25 років) 

 

Радіус зони санітарної охорони 3-го поясу для свердловин: 

 

- Олександрівський водозабір, м:  №№ 1/2736 – 314,0;  2 – 216,0;  4а/267 

– 210,0;  5/269 – 187,0;  7а/367 – 303,0,  8/526 – 261,0;  10а/374 – 258,0; 

,  9/615 – 306,0; 526а – 269;  3/498 – 664,0;  4/268  – 692,0 м. 

- Городецький водозабір, м: №№ 1а/605 – 202,0;  2а/175 – 220,0;  3а/178 – 

442,0.  

- Осташівський водозабір, м: № № 9/1983 – 319;  1/848  - 226,0;  380 – 

275,0; 1а/173  - 229; 1/65  - 364,0;  2/87  - 330,0;  3/90 – 348,0;   4/92  - 

322,0;  5/91  - 157,0 м; 

- Кельманський водозабір, м:  № №  1/1307   - 236,0;  1а/170  - 236,0;  

3/1329  - 276,0;  3а/169 -  246,0;   2а – 410,0 м.  
 

Організація і розрахунки зон санітарної охорони підземних вод ІІ-го і 

ІІІ-го поясів  для свердловин Уманського родовища підземних вод виконано 

ДП «Центрукргеологія» у 2005 році та погоджено із Уманською міськСЕС 

від 02.02.2006 № 03/-303 (див. додат. 13-14). 

 

Основні водоохоронні заходи на території ЗСО водозабору підземних вод 

Санітарно-оздоровчі і захисні водоохоронні заходи мають на меті 

усунення і попередження можливості забруднення підземних вод і носять 

постійний режимний характер. Також заходи для 1-го пояса ЗСО були 

приведені при її обґрунтуванні (див. вище). 
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По другому і третьому поясах ЗСО водозабору передбачаються 

наступні загальні заходи: 

-  виявлення, ліквідація (чи відновлення) усіх бездіяльних, старих, 

дефектних чи неправильно експлуатованих свердловин, що представляють 

небезпеку у відношенні можливості забруднення водоносного горизонту; 

-  регулювання буріння нових свердловин і будь-якого нового 

будівництва при обов'язковому узгодженні з місцевими органами санітарно-

епідеміологічної служби, органами геологічного контролю й органами по 

регулюванню використання й охороні вод; 

-  заборона накачування відпрацьованих вод у підземні горизонти, 

підземного складування твердих відходів і розробки надр землі, що може 

привести до забруднення водоносного горизонту; 

-  заборона розміщення накопичувачів промстоків, шламосховищ, 

складів паливо-мастильних матеріалів, складів отрутохімікатів і мінеральних 

добрив і інших об'єктів, що викликають небезпеку хімічного забруднення 

підземних вод; розміщення таких об'єктів допускається в межах третього 

пояса ЗСО тільки при використанні захищених підземних вод, а також за 

умови виконання спеціальних заходів щодо захисту водоносного горизонту 

від забруднення і за узгодженням з вищезгаданими органами санітарного, 

геологічного і водного контролю. 

 

По другому поясу ЗСО, крім заходів, загальних для другого і третього 

поясів і зазначених вище, підлягають виконанню наступні додаткові заходи: 

1. Заборона : 

- розміщення цвинтарів, скотомогильників, полів асенізації, полів 

фільтрації, землеробських полів зрошення, спорудження підземної 

фільтрації, гноєсховищ, силосних траншей, тваринницьких і птахівницьких 

підприємств, а також інших сільськогосподарських об'єктів, що викликають 

небезпеку мікробного забруднення підземних вод ; 

- застосування добрив і отрутохімікатів. 

2. Виконання заходів щодо санітарного благоустрою території населених 

пунктів і інших об'єктів (каналізування, облаштування водонепроникних 

вигребів і ін.). 

Склад зазначених вище основних санітарно-оздоровчих і захисних 

заходів на території ЗСО при наявності відповідного обґрунтування може 

бути уточнений і доповнений з урахуванням сучасного і перспективного 

народногосподарського використання території в районі ЗСО. 
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1.4 Опис основних характеристик планованої діяльності, які планується 

використовувати 

 

1.4.1 Геолого-гідрогеологічна вивченість 

 

Вивчення геологічної будови району почалося в другій половині ХΙХ 

віку, всі роботи цього періоду носять описуваний характер. Перші відомості 

про геологію Уманського району описані в роботі Соколова, який в 1834 р. в 

записках про експедицію по Волині і Поділлі згадував про виходи червоних 

гранітів біля м. Умань. 

В 1851 р. проф. Феофілактов в роботі «О кристалических породах 

губерний Киевской, Волынской и Подольской» також відмітив в районі  

м. Умань червоні граніти. 

В 1928 р. В.Н. Чирвінський в роботі «О связи между высотой залегания 

кристалических пород и современным рельефом в районе Умань-

Звенигородка» зробив висновок, що сучасний рельєф повторяє поверхню 

кристалічних порід. Він відмітив підняття рівня кристалічних порід між р.р. 

Уманкой і Гірським Тікічем, які обумовлюють переважаючий напрямок течії 

річок і їх притоків. 

В 1932-34 р.р. С.Г. Коклик інженер-гідротехнік провів пошуки для 

водопостачання військової частини в балці Олександрів Яр в результаті  чого 

розкрив змішаний водоносний горизонт в четвертинних відкладах і 

тріщинуватій зоні кристалічних порід. 

В 1939-1940р.р. склалась і підготовилась до видання Геологічна карта 

України м-ба 1:200 000 аркуша М-36-ХХV/Умань/, куди входить опис 

території. 

В 1947 р. виходить робота К.І.Макова «Подземные воды УССР», де 

висвітлені гідрогеологічні умови Українського кристалічного масиву, а 

також виділені загальні області живлення на західних і північних околицях 

Українського кристалічного масиву і вказані можливості широкого 

використання тріщинних вод.  

В 1953-1955р.р. проведена комплексна геологічна зйомка м-ба 200 000 

аркуша М-36-ХХV. В звіті висвітлена геологічна будова і загальні 

гідрогеологічні умови району. 

В 1954-1955р.р. Одеським філіалом «Укргіпрокомунстрой»  

(Н.А. Ляховченко ) були проведені гідрогеологічні дослідження  в долині  

р. Уманка, балках Кам’янка, Олександрів Яр. В результаті виконаних робіт 

були зроблені висновки, що водоносний горизонт в алювіально-

пролювіальних відкладах балки Олександрів Яр являється єдиним джерелом 

додаткового водопостачання міського водозабору.  

Починаючи з 1960 р. і практично до теперішнього часу вивченням 

гідрогеологічних умов м. Умані займається Правобережна ГРЕ ПГО 

«Північукргеологія».  
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В 1960-1962 р.р. Правобережна ГРЕ провела гідрогеологічну зйомку  

м-ба 1:200 000 території аркуша М-36-ХХV. В звіті висвітлені 

гідрогеологічні умови району, а також виділена водообільна зона розлому в 

м. Умані.  

В 1961-1962 р.р. проведені гідрогеологічні дослідження 

Правобережною експедицією, для водопостачання заводу грампластинок в м. 

Умані. Роботи підтвердили високу водоємкість окремих ділянок, 

приурочених до розломів, по яким проходять річні долини. 

В 1962 р. Київська геофізичнорозвідувальна експедиція проводила 

роботи по електропрофіліруванню з метою виявлення водоємкісних 

тріщинуватих зон. Такі зони в районі м. Умані співпадають з річковою 

системою. 

В 1962-1964 р.р. А.Г.Рослим і ін. при проведенні гідрогеологічної 

зйомки свердловиною в м. Умані розкрита обводнена тектонічна зона. 

В 1962-1967 р.р. А.Г.Рослий, В.І.Наконечний провели пошуки і 

розвідку підземних вод на Городецькій дільниці, в результаті яких виявлені і 

затверджені Укр ТКЗ підземні води в кількості 14930 м3/доб. 

В 1963-1964 р.р. Комаром В.А., Велікановим В.А. проведена 

гідрогеологічна зйомка м-ба 50 000 аркуша М-36-109-В ( Умань ), М-36-109 Г 

(Бабанка ). Результатом роботи є складена гідрогеологічна карта. В  процесі 

гідрогеологічної зйомки проведені роботи по складанню геологічної карти, 

яка використана в цілях гідрогеології. 

В 1967 – 1971 р.р. (А.Г.Рослий і ін. ) проведені роботи на Піковецькій 

дільниці. Розвідувальні запаси підземних вод в кількості 9,1 тис. м3/ доб. 

затверджені в ДКЗ СССР. 

В 1975-1978 р.р. ( Бондаренко В.І. і ін.) пошуково-розвідувальні роботи 

були виконані на Бабанській і Ятрановській дільницях. Виявлені і 

затверджені Укр ТКЗ запаси підземних вод склали 14 тис. м3/ доб. 

В 1997 р. Н.Д. Піньковською написаний звіт «По вивченню режиму 

підземних вод на території Черкаської і Кіровоградської областей за 1993 – 

1997 р.р.». 

В 2012 р. Т.О. Панченко написаний звіт «Пошуки питних підземних 

вод для водопостачання м. Умань Черкаської області» за 2006 – 2012 р.р.  

При пошуково-розвідувальних роботах було виявлено три найбільш 

перспективних ділянки під проектні водозабори – Бузівський, Конельський, 

Соколівський. Загальна величина проектних експлуатаційних запасів складе 

19200 м3/добу. 

 

1.4.2 Гідрогеологічні умови родовища 

 

Використовуючи геологічні фондові матеріали, а також геологічні 

розрізи свердловин, можна константувати, що в геологічній будові 

Городецької ділянки Уманського родовища підземних вод  
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КП  «Уманьводоканал» приймають участь наступні літологічні різності: 

комплекс кристалічних порід докембрію, а також осадочні відклади.  

Кристалічні породи представлені уманськими гранітами і мігматитами. 

Глибина залягання тріщинуватої зони змінюється в межах 31,0 – 130,40 м. 

Така геологічна будова родовища і обусловила його гідрогеологічні умови, 

де виділений основний водоносний горизонт в тріщинуватій зоні 

кристалічних порід докембрію і їх кори вивітрювання. 

В 1962-1967 р.р. А.Г. Рослий, В.І.Наконечний провели пошуки і 

розвідку підземних вод на Городецькій дільниці, в результаті яких виявлені і 

затверджені Укр ТКЗ підземні води в кількості 14930,0 м3/доб. ( А – 5160,0;  

В – 6810,0;  С1 – 2960,0, ), водозабори – «Городецький»  - 6580,0 м3/доб. ( А – 

2730,0;  В – 1750,0;  С1 – 2100,0); «Паланковський»  - 5150,0 м3/доб.  ( А – 

1300,0;   В – 2990,0;   С1 – 860,0);   «Олександрівський»  - 3200 м3/доб.  ( А – 

1130,0;  В – 2070,0), протокол УТКЗ від 16.06.1967 № 2479.  

Водоносний горизонт напірний, статичні рівні становлять 0,0 – 25,9 м, 

динамічні 3,0 – 48,35 м, дебіти свердловин складають 4,0 – 24,3 м3/год., при 

зниженні рівня води  відповідно 5,5 – 15,8 м.  

По хімічному складу води гідрокарбонатні кальцієво-магнієві або 

магнієво-кальцієві, за хімічним складом якість води задовільна, її 

мінералізація не перевищує 1 г/дм3, а вміст основних хімічних компонентів 

відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, 

призначеної для споживання людиною». За бактеріологічними показниками 

води здорові. 

Живлення водоносного горизонту здійснюється за рахунок інфільтрації 

атмосферних опадів і перетоку підземних вод з водоносних горизонтів, які 

залягають вище. 

 

1.4.3 Галузь застосування родовища 

 

Питна вода, що випускається водозабором Городецькою ділянкою 

Уманського родовища (водозабори «Городецький», «Паланківській» 

(«Кельманський, «Осташівський», «Олександрівський») застосовується для 

господарчо-питних потреб. Подається в розподільчу водопровідну мережу  

м. Умань 

 

Питна вода не підлягає обов’язковій сертифікації. 

 

Перелік і загальна характеристика водозабірних споруд згідно до 

паспортів артсвердловин наявних на підприємстві та технічного стану  

зведено в таблицю 1.2. 
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Таблиця 1.2 
№ 

з/п 

Рік буріння 

свердловини 

№ сверд. Глибина, 

 м 

Статичний 

рівень, м 

Динамічний 

рівень, м 

Зниження,  

м 

Дебіт, 

м3/год 

Наявність 

фільтра 

Тип насосу Технічни

й стан 

1 2 3 4 5 6 7 8   9 

Городецький водозабір 

1 1966 1а/605 150,8 25,9 45,0 19,1 13,0 б/фільтра ЭЦВ 6-10-140 Резерв 

2 1987 2а/175 100,0 2,0 45,6 43,6 7,2 б/фільтра ЭЦВ 6-10-140 Резерв 

3 1987 3а/178 98,0 2,50 34,8 32,3 20,0 б/фільтра ЭЦВ 6-10-140 Резерв 

Кельманський водозабір 

4 1973 1/1307 100,0 2,0 23,0 21,0 12,0 б/фільтра ЭЦВ 6-10-140 Діюча 

5 1973 3/1329 102,0 3,5 9,0 5,5 4,0 б/фільтра ЭЦВ 6-6,3-80 Діюча 

6 1976 2а 100,0 11,0 13,0 2,0 12,0 б/фільтра ЭЦВ 6 Діюча 

7 1986 3а/169 92,0 1,0 6,0 5,0 5,0 б/фільтра ЭЦВ 6 Діюча 

8 1987 1а/170 100,0 1,0 3,0 2,0 6,0 б/фільтра ЭЦВ 6 Діюча 

Осташівський водозабір 

9 1963 380 82,0 0,0 25,15 25,15 8,46 б/фільтра ЭЦВ 6-6-110 Резерв 

10 1970 1/848 112,5 0,0 15,8 15,8 24,3 б/фільтра ЭЦВ 6-10-140 Резерв 

11 1979 9/1938 100,0 0,0 26,0 20,0 20,0 б/фільтра ЭЦВ 8-25-100 Резерв 

12 1982 1/65 85,0 0,0 23,35 23,35 14,9 б/фільтра ЭЦВ 6 Резерв 

13 1983 2/87 100,0 0,3 42,4 42,1 8,79 б/фільтра ЭЦВ 6-6,3-125 Резерв 

14 1983 3/90 98,5 0,65 33,26 32,61 11,6 б/фільтра ЭЦВ 6-10-125 Резерв 

15 1983 4/92 98,5 0,0 41,0 41,10 16,62 б/фільтра ЭЦВ 6-10-140 Резерв 

16 1983 5/91 120,5 0,5 48,35 47,85 8,64 Каркасний 

проволочний 

ЭЦВ 6-10-125 Резерв 

17 1987 1а/173 100,0 1,8 39,96- 38,16 7,2 б/фільтра ЭЦВ 6 Резерв 

Олександрівський водозабір 

18 1964 526а 100,0 9,6 15,5 5,9 10,0 б/фільтра ЭЦВ 6 Діюча 

19 1964 8/526 130,4 9,5 14,1 4,6 10,0 б/фільтра ЭЦВ 6 Діюча 

20 1966 9/615 103,0 9,7 14,3 4,6 6,3 б/фільтра ЭЦВ 6 Діюча 

21 1967 2 120,8 0,45 12,3 11,85 10,0 б/фільтра ЭЦВ 6-10-140 Діюча 

22 1981 1/2736 68,0 6,5 11,8 5,3 10,0 сітчастий ЭЦВ 6-10-80 Діюча 

23 1989 4/268 32,5 8,2 16,4 8,2 16,0 сітчастий ЭЦВ 6 Діюча 

24 1989 5/269 100,0 6,4 18,2 11,8 10,0 б/фільтра ЭЦВ 6 Діюча 
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25 1995 3/498 40,0 8,2 16,4 8,2 6,3 сітчастий ЭЦВ 6 Діюча 

26 1989 4а/267 100,0 0,5 - - 18,5 сітчастий ЭЦВ 6 Резерв 

27 1990 7а/367 100,0 5,2 14,1 8,9 6,3 сітчастий ЭЦВ 6 Резерв 

28 1990 10а/374 100,0 0,5 - - 11,88 проволочний ЭЦВ 6 Резерв 
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«Олександрівський» водозабір (розташований в північному напрямку 

від м. Умані) складається із 8 діючих та 3 резервних свердловин (виробнича 

спроможність 192 м та насосної станції І-го підйому, яка представлена двома 

насосами Д-200 (продуктивність – 180 м3/год, тиск – 100м) та двома насосами 

К-90/80 (продуктивність – 25м3/год, потужність – 15кВт, тиск – 80м). 

Знезараження води здійснюється за допомогою розчину гіпохлориту натрію. 

Вода від свердловин подається у водозабірник ємністю 30м3, розташований 

на площадці насосної станції І-го підйому, звідки насосами по водогонам 

Д=200мм (чавун) подається в резервуари чистої води насосної станції ІІ-го 

підйому по вул. Горького, а далі – у розподільчу мережу міста. 

Водовід «Олександрівського» водозабору має трубопроводи: 

- (рік вводу в експлуатацію 1964), має трубопроводи з 

азбестоцементних труб Д=300мм – 400м; із чавунних труб Д=200мм – 4500м; 

- (рік вводу в експлуатацію 1934), має трубопроводи з 

азбестоцементних труб Д=150мм – 8200; із чавунних труб Д= 150мм – 1500м. 
 

 
Рис. 6 

 

«Кельманський» водозабір (розташований в південній частині міста в 

пониззі Зарембового ставка) складається із 5 свердловин (діючі). Забезпечує 

водопостачання південно-східного району міста. Вода цілодобово 

безпосередньо подається в водопровідну мережу міста. 

Водовід «Кельманського» водозабору Д= 150мм (рік вводу в 

експлуатацію 1972). Трубопровід із чавунних труб– 4700м. 

 

«Городецький» водозабір (3 свердловини), розташований на західній 

околиці міста, в 3-х км від центра міста, вздовж правого берега р. Уманка.  

Водовід «Городецького» водозабору Д= 200мм (рік вводу в 

експлуатацію 1964). Трубопровід із чавунних труб  – 2930м. Водозабір 

знаходиться в резерві 
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«Осташівський» водозабір (9 свердловин).  Розташований на правому 

та лівому берегах Осташівського ставу в долині р. Уманка в межах 

забудованої частини міста. В теперішній час всі свердловини водозабору 

знаходяться в резерві з зв’язку із перевищенням  показників нітратів у воді. 
 

Водопровідні насосні станції 

 

В системі водопостачання м. Умань налічується 7 водопровідних 

насосних станцій, які забезпечують розподіл в міській мережі. 

Також в системі з метою підвищення напору в окремих районах 

використовуються шістнадцять підкачуючи  насосних станцій (ПВНС), які 

розташовані в зонах низького тиску на бойлерних насосних станціях. 

ПВНС по вул. Комарова, 13 а в м. Умань зображена на рис. 7. 

 

 

 
Рис. 7 

 

Лабораторний контроль 

 

Лабораторія контролю питної води є структурним підрозділом  

КП «Уманьводоканал». 

Лабораторія акредитована (атестована) та має «Свідоцтво про 

атестацію лабораторії контролю питної води КП «Уманьводоканал» № 49 

видане 10.10.2014 Міністерством регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства, чинне до 10.10.2019 (див додат. 5). 

Лабораторія питної води розташована на території ВНС 4-го підйому в  

с. Родниківка (див. рис. 8). 
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Лабораторія атестована на право проведення вимірювань якості питної 

води. Систематично здійснює контроль за якістю питної води, що подається в 

центральну розподільчу мережу. 

Таким чином вода, що подається споживачам проходить 

багатостадійний контроль якості: 

- в місці відбору з джерела водопостачання; 

- перед та після водо очистки та знезараження; 

- перед подачею в розподільчу мережу; 

- безпосередньо в розподільчій мережі міста. 

Лабораторія забезпечена необхідними засобами вимірювальної техніки 

та атестованим випробувальним обладнанням. 

 

 
Рис. 8 

 

Лабораторія складається з двох відділів: бактеріологічного та 

хімічного, які здійснюють повний хімічний та бактеріологічний аналіз питної 

води на відповідність Державним санітарним нормам та правилам «Гігієнічні 

вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною»  

(ДСанПін 2.24-171-10).  

Аналізи води проводяться за показниками: 

- Органолептичні показники: температура,0С; запах при Т=200, 600С, 

бали; смак і присмак, бали; забарвленість, градуси; 
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- Фізико-хімічні показники:  каламутність НОК; водневий показник, 

од.рН; залізо загальне, мг/дм3; жорсткість загальна, ммоль/дм3; 

марганець, мг/дм3; мідь, мг/дмз; сульфати, мг/дм3; сухий залишок, 

мг/дм3; хлор залишковий вільний, мг/дм3; хлор залишковий 

зв’язаний, мг/дм3;цинк мг/дм3, хлориди, мг/дм3; алюміній, 

мг/дм3;амоній, мг/дм3; нітрити, мг/дм3;нітрати, мг/дм3; фториди, 

мг/дм3;  поліфосфати, мг/дм3; молібден, мг/дм3; 

- Мікробіологічні показники: загальне мікробне число при Т=370С-

24год.; КУО/100см3; загальні колі форми, КУО/см3; Есоlі КУО/см3; 

ентерококи, КУО/см3; коліфаги, БУО/см3; термостабільні кишкові 

бактерії, КУО/см3. 

 

Дані згідно до Протоколів досліджень  діючих свердловин водозаборів 

«Кельманського» та «Олександрівського» наведено нижче (див. додат. 6,7).  
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За результатами аналізів досліджувальна вода відповідає вимогам 

ДСанПіН 2.2.4-171-10 по усіх показниках, за винятком нітратів у 

свердловинах «Кельманського водозабору» св.. № 2а -59, 4мг/дм3; № 1/1307 – 

76,22 мг/дм3; 1а/170 – 69,48мг/дм3 (при нормі 50,00мг/дм3). 
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На підставі наведеного надрокористувачу слід проводити належну 

водопідготовку, для доведення показників питної води до вимог  

ДСанПіН 2.2.4-171-10. 

 

1.5 Оцінка за видами та кількістю очікуваних відходів, викидів, 

забруднення води, повітря, ґрунту та надр, шумового, вібраційного, 

світлового, теплового та радіаційного забруднення, а також 

випромінення,  які виникають у результаті виконання підготовчих і 

будівельних робіт та  провадження планованої діяльності 
 

Згідно статті 40 Закону України «Про охорону навколишнього 

природного середовища», використання природних ресурсів підприємствами, 

установами та організаціями здійснюється з додержанням обов'язкових 

екологічних вимог та здійснення заходів щодо запобігання псуванню, 

забрудненню, виснаженню природних ресурсів, негативному впливу на стан 

навколишнього природного середовища. 

Оцінка проводиться під час провадження планованої діяльності, т.я. 

ділянка Уманського родовища освоєна і експлуатується. 
 

1.5.1 Оцінка за видами та кількістю очікуваних відходів 
 

Водозабір питних підземних вод Уманського родовища, Городецька 

ділянка не є джерелом постійного утворення відходів. Відходи можуть 

виникати під час ремонту обладнання або його заміни.  

Відходи – це будь-які речовини, матеріали і предмети, що утворилися у 

процесі виробництва чи споживання, а також товари (продукція), що 

повністю або частково втратили свої споживчі властивості і не мають 

подальшого використання за місцем їх утворення чи виявлення і від яких їх 

власник позбувається, має намір або повинен позбутися шляхом утилізації чи 

видалення (ст.1 Закону України «Про відходи»). 

Класифікатор відходів (КВ) ДК 005-96 забезпечує інформаційне 

підтримування у вирішенні широкого кола питань державного управління 

відходами та ресурсовикористанням на базі системи обліку та звітності, 

гармонізованої з міжнародними системами, зокрема, у галузі екології, 

захисту життя та здоров'я населення, безпеки праці, ресурсозбереження, 

структурної перебудови економіки, сертифікації продукції (послуг) та систем 

якості. 

Зберігання відходів підприємства КП «Уманьводоканал» здійснюється 

відповідно до законодавства та санітарних норм на спеціально відведеному 

майданчику з твердим покриттям. Передача відходів (рідкі, великогабаритні, 

ремонтні, побутові) здійснюється спеціалізованому підприємству ТОВ 

«Екоклінер» згідно укладеного договору від 01.06.2017 № 03357174-тпв (див. 

додат. 8). 
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1.5.2 Оцінка очікуваного забруднення води 

 

Підпрємство КП «Уманьводоканал» має дозвіл на спеціальне 

водокористування за № Укр 867-А/ЧРК терміном з 18.01.2017 до 18.01.2022 

року, виданий Управлінням екології та природних ресурсів Черкаської ОДА 

(див. додат 3). 

Підприємство  здійснює забір та використання питних підземних вод у 

мережі госп-питного водопостачання підприємств та для населення м. Умань. 

Після використання вода потрапляє у каналізаційну мережу м. Умань, 

які обслуговує КП «Уманьводоканал». 

Під час експлуатації водозабору потрапляння забруднюючих речовин 

унеможливлюються. 

Забруднення підземних вод  може проявитись у підвищенні їх 

мінералізації, загальній жорсткості, збільшенні вмісту хлору, сульфат-іона, 

залаза, появою нітратів, нафтових вуглеводнів, важких металів (мідь, цинк, 

свинець, ртуть та ін..), в зміні температури, кольору, в появі неприємного 

запаху та інших показників погіршення якості води. За прогнозними 

показниками якість підземних вод свердловин водозабору не зазнаватиме 

будь-яких закономірних змін. 

Підприємством виконуються заходи по водопідготовці води перед 

подачею у мережі водопостачання споживачам. 

У складі  КП «Уманьводоканал» функціонує акредитована (атестована) 

лабораторія контролю питної води. Свідоцтво про атестацію лабораторії 

контролю питної води КП «Уманьводоканал» № 49 видане 10.10.2014 

Міністервом регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства, чинне до 10.10.2019 (див. додат. 5). 

Для збереження питної якості води, а також попередження забруднення 

родовища підземних вод та експлуатації зон санітарної охорони джерел 

водопостачання та водогонів господарсько-питного призначення згідно до 

ДБН В.2.5-74:2013, встановлюються зони санітарної охорони, в яких 

запроваджуються спеціальні заходи, що виключають можливість 

забруднення водозаборів та водоносних горизонтів у районах водозаборів. 

Для забезпечення дотримання санітарного режиму, в межах зон 

санітарної охорони, обов’язковим є виконання заходів, а саме: 

- щоденний огляд насосних станцій і І поясу зони санітарної охорони 

(суворого режиму), один раз на місяць- ІІ поясу ЗСО і один раз на 

рік – ІІІ –го поясу ЗСО; 

- контроль санітарного стану прилеглої до водозабору території з 

метою своєчасного виявлення джерел потенційного забруднення; 

- спостереження за якістю води шляхом проведення санітарно-

мікробіологічного, хімічного, радіологічного контролю і визначення 

отрутохімікатів, відповідно до санітарних норм і правил; 

- недопускання розливу шкідливих речовин на ділянці робі; 
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- дотримання основних вимог та рекомендацій санітарної служби та 

органів геоекологічного та гірничотехнічного контролю. 

 

1.5.3 Оцінка очікуваного забруднення атмосферного повітря 

 

Водозабір питних підземних вод Уманського родовища, Городецька 

ділянка не має постійних джерел викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря. 

Тимчасовий вплив на атмосферне повітря може бути тільки під час 

ремонту обладнання або його заміни. Такий вплив є короткостроковим, на 

обмеженій ділянці  та не спричинить негативний вплив на атмосферне 

повітря. 

 

1.5.4 Оцінка очікуваного забруднення грунту та надр 
 

Грунти 

Охорона земель від забруднення небезпечними речовинами, 

визначається відповідно до статті 167 Земельного Кодексу України. 

Господарська та інша діяльність, яка зумовлює забруднення земель і ґрунтів 

понад встановлені гранично допустимі концентрації небезпечних речовин, 

забороняється. 

Подальша експлуатації Уманського родовища підземних питних вод, 

Городецька ділянка передбачена у межах існуючої земельної ділянки. 

Організація рельєфу ділянки існуюча і виконана з врахуванням 

нормативних ухилів проїздів, майданчиків тощо. 

Забруднення грунту в процесі експлуатації встановленого обладнання 

не відбувається. Об’єкт не має неорганізованих  забруднених стічних вод, які 

можуть просочитись у грунт, можливість підтоплення грунтів виключена. 

Газові викиди не вплинуть на геохімічний склад грунту. 
 

Надра 

Для експлуатаційних свердловин Уманського родовища підземних вод, 

Городецька ділянка (водозабори «Городецький», «Паланківський», 

«Олександрівський») облаштовано зони санітарної охорони першого поясу 

(зона суворого режиму). 

Свердловини розташовані на території, де унеможливлюється 

забруднення грунту та підземних вод з поверхні землі. Територія 

характеризується сприятливими санітарними, топографічними та 

гідрогеологічними умовами, згідно до ДБН В.2.5-74:2013. 

Для запобігання забруднення водозабору підземних вод довкола нього 

створюється зона санітарної охорони, що складається з трьох поясів, у яких 

здійснюються спеціальні заходи, що виключають можливість надходження 

забруднень у свердловину і у водоносний горизонт у районі свердловини. 

Розміри зона санітарної охорони  наведено вище. 

Забруднення надр виключається 
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1.5.5 Оцінка за видами та кількістю шумового та вібраційного, 

забруднення 

Шум 

Шум на захищених об'єктах при здійсненні будь-яких видів діяльності 

не повинен перевищувати рівнів, установлених санітарними нормами для 

відповідного часу доби. 

Проведення на захищених об'єктах ремонтних робіт, що 

супроводжуються шумом, забороняється у робочі дні з двадцять другої до 

восьмої години, а у святкові та неробочі дні - цілодобово.  

Шум, що утворюється під час проведення ремонтних робіт, не повинен 

перевищувати санітарних норм цілодобово. 
 

Вібрація  

По категорії вібрації згідно (п.2.2 ДСН 3.3.6-039-99- державні санітарні 

норми виробничої загальної та локальної вібрації) насосне обладнання має 

нормативні значення: по віброприскоренню – 50 дБ і по віброшвидкості –  

92 дБ. 

Організація праці і профілактичних заходів із зменшення шкідливого 

впливу вібрації на кожному підприємстві повинні бути обумовлені 

регламентом вібробезпечного ведення робіт. 

Вібробезпека праці на підприємстві повинна забезпечуватись за 

рахунок: 

- дотримання правил і умов експлуатації обладнання, використання 

його тільки у відповідності до призначення; 

- підтримки справного технічного стану обладнання, параметрів 

технічного процесу; 

- удосконалення режимів роботи обладнання, виключення контактів 

працівників з вібруючими поверхнями за межами робочого місця введенням 

загороджень, попереджувальних знаків, надписів систем сигналізації і 

блокування. 

 

Свердловинами Уманського родовища, Городецька ділянка 

передбачена експлуатація основного водоносного горизонту в тріщинуватій 

зоні кристалічних порід докембрію і їх кори вивітрювання. 

Свердловини обладнанні електронасосами ЕЦВ 6, електродвигунами та 

витратомірами версії «ПО» і використовується для госп-питного 

водозабезпечення. Оголовки свердловин герметизовані. На водовідвідній 

трубі встановлено трьохходовий кран і манометр на 10кгс/см2. Свердловини 

обладнані кранами для відбору проб води. 

Все обладнання встановлене на водозаборі заводського типу з 

визначеними шумовими та вібраційними характеристиками. Обладнання 

справне та працює відповідно до технічного паспорту. 

Шумові та вібраційні характеристики знаходяться у межах 

встановлених заводськими випробуваннями. 
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1.5.6 Оцінка за видами та кількістю світлового, теплового та 

радіаційного забруднення 

Експлуатація  водозабірних свердловин у відповідності з 

технологічними режимами не створює світлового та теплового забруднення 

довкілля 

 

1.5.7 Оцінка за видами та кількістю випромінення 

Нешкідливі для людини рівні інтенсивності електромагнітних 

випромінювань встановлені «Державними санітарними нормами і правилами 

захисту населення від впливу електромагнітних випромінювань», Київ, наказ 

Міністерства охорони здоров’я України від 01.08.1996  № 239. 

Електромагнітні випромінювання можуть шкідливо впливати на 

навколишнє середовище. 

Все електрообладнання  (насоси) оснащене металевими кожухами, які 

являються надійним захистом від можливого впливу на обслуговуючий 

персонал і навколишнє середовище. Додаткових заходів по його запобіганню 

не передбачається. 

Планована діяльність не буде створювати радіаційного забруднення та 

випромінення. 
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2. Опис виправданих альтернатив планованої діяльності, основних 

причин обрання запропонованого  варіанта з урахуванням екологічних 

наслідків 

 

Розвідані і затверджені запаси («Отчет о разведке Городецкого участка 

Уманского месторождения подземных хозяйственно-питьевого и 

технического назначения», автори – А.Г.Рослый, В.И. Наконечный) протокол  

№ 2479  от 15.06.1967 р., заседания Украинской территориальной  комиссии 

по запасам полезных ископаемых  при  Министерстве геологии Украинской 

ССР ». за категоріями А+В+С1 - в кількості  14930 м3/доб. ( А – 5160,0;  В – 

6810,0;  С1 – 2960,0) тис. м3/ добу (див. додат.4).  

Городецька ділянка складається з «Олександрівського», 

«Городецького», «Паланківського» («Осташівський» і «Кельманський») 

водозаборів. Тип  водозабору - група свердловин. 

У 1999  році Уманське ВУВКГ одержало спеціальний дозвіл на 

користування надрами Державного комітету України по геології і 

використанню надр  № 1758 від 22.02.1999, наданий з метою видобування 

підземних прісних вод на площі 7,93га, в т.ч. «Городецькій» - 0,84га, 

«Паланківській» - 1,89га, «Олександрівській» - 5,2га (додат. 2). 

В спеціальному дозволі на видобування підземних прісних вод 

зазначені геологічні запаси родовища в кількості 

 

Експлуатаційні  запаси Q,: 

«Городецький»         (А+В+С1 )  –  6580  м3/ добу,  (2730 +1750+ 2100); 

«Паланківський»      (А+В+С1 ) –  5150  м3/ добу,   (1300 +2990+ 860);  

«Олександрівський» (А+В ) –       3200   м3/ добу,  (1130 +2070); 

Всього по  кат.            А+В+С1  -   14930 м3/ добу,   (5160 +6810+ 2960).  

 

Експлуатація ділянки водозабору продовжується наявним фондом 

обладнання у межах підрахованих та затверджених  запасів води. Родовище 

має географічну прив’язку. Свердловини облаштовані зонами санітарної 

охорони, в т.ч І пояс зони суворого режиму витриманий і облаштований. 

За фактом планованої діяльності – продовження розробки Уманського 

родовища із видобутку підземних прісних вод, Городецька ділянка  – 

виправдані альтернативи будь-якого розглядати недоцільно.  
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3. Опис поточного стану довкілля та опис його ймовірної зміни без 

здійснення планованої діяльності в межах того, наскільки природні 

зміни від базового сценарію можуть бути оцінені на основі доступної 

екологічної інформації та наукових знань 

 

Атмосферне повітря 

 

Кліматичні умови району характеризуються за даними метеостанції  

м. Умань (див. додат. 15). Метеорологічний майданчик розташований на 

північній околиці м. Умань в Софіївському парку на території Уманського 

сільськогосподарського інституту. 

Середня річна температура повітря дорівнює: 7.40С. Середня 

температура самого теплого місяця (липня): +19.00С, самого холодного 

місяця (січня): – 5.70С. В холодні зими температура повітря може 

знижуватись до 37.00С нижче нуля (лютий). В спекотні літні дні температура 

повітря може сягати 38.00С вище нуля (липень). 

Середня річна кількість опадів 630мм. Найбільша кількість опадів 

випадає в літні місяці, найменша в зимові та на початку весни. 

 

Стан радіаційного забруднення атмосферного повітря 

За даними Черкаського обласного центру з гідрометеорології впродовж 

2017 року радіаційний стан на території області залишався стабільним. За 

даними 8 пунктів спостережень метеостанцій області, в т.ч. в метеостанція 

Умань середні за місяць значення потужності експозиційної дози гамма- 

випромінювання (ПЕД) змінювались в межах 11-14 мкР/год (мікроРентген за 

годину), тобто не перевищували рівнів природного фону і знаходились на 

рівні.  

На метеостанції Умань 12 –13 мкР/год. 

Контрольний рівень природного гамма-фону – 25 мкР/год. Добові 

значення ПЕД впродовж року були в межах 10 – 22 мкР/год. Максимальне 

значення  

Найбільша кількість днів зі значеннями ПЕД в 17 мкР/год була на 

АМСЦ Черкаси (5 днів впродовж року), на М Звенигородка та М Умань по 2 

дні.  

Впродовж року відсоток днів зі значеннями ПЕД в 15 мкР/год 

становить: на М Канів – 22%, на М Звенигородка – 13 %; на М Умань та 

АМСЦ Черкаси – 4%; на М Золотоноша – 3%; на М Жашків та М Сміла – 

0,3%.  

Виміри щільності бета активних випадів враховують як природні так і 

штучно утворені радіонукліди. Добові значення радіоактивних випадінь на 

28 території АМСЦ Черкаси за січень – листопад 2017 року були в межах 0,3 

- 2,5 Бк/м2; сума за місяць коливалась в межах 35,2– 47,5 (47,5 - у жовтні) 

Бк/м2, що без суттєвих змін у порівнянні з 2016 роком: 35,2 – 46,1 (46,1 - в 

березні) Бк/м2. Високим рівнем радіоактивного забруднення вважається 
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щільність радіоактивних випадів по результатах першого виміру після 

відбору, що перевищують 110 Бк/м2 за добу. За отриманими у 2017 році 

даними всі контрольовані параметри радіоактивного забруднення атмосфери 

були співставними з минулорічними значеннями. Проте, не виключена 

ймовірність окремих коливань радіоактивності приземної атмосфери, що 

можуть виникати внаслідок небезпечних та стихійних метеорологічних явищ. 

 

 

Природно-заповідний фонд (ПЗФ) 

 

Станом на 31.12.2017 природно-заповідний фонд області нараховував 

540 територій та об’єктів природно-заповідного фонду загальною площею 

75,24 тис. га (фактична площа становить 64,04 тис. га), з них: 22 – 

загальнодержавного та 518 – місцевого значення. Показник заповідності 

становив 3,1 %. 

Природно-заповідний фонд області складають об’єкти наступних 

категорій: Канівський природний заповідник, національні природні парки 

«Білоозерський» та «Нижньосульський», дендрологічний парк «Софіївка», 

Черкаський зоологічний парк, регіональний ландшафтний парк 

«Трахтемирів», 229 заказників, 193 пам’ятки природи, 60 парки-пам’ятки 

садово-паркового мистецтва, 52 заповідні урочища. 

Одним із туристичних осередків Черкащини є Національний 

дендрологічний парк «Софіївка» Національної академії наук України, 

розташований в м. Умань, який поєднує в собі функції науково-дослідного 

інституту Національної академії наук України, центру інтродукції, 

мобілізації та акліматизації рослинного різноманіття Правобережного 

лісостепу України, навчально-виховної бази, туристичної установи, музею 

садово-паркового мистецтва. 

 

Тваринний світ  

 

 

Тваринний світ є одним з компонентів навколишнього природного 

середовища, національним багатством України, джерелом духовного 103 та 

естетичного збагачення і виховання людей, об'єктом наукових досліджень, а 

також важливою базою для одержання промислової і лікарської сировини, 

харчових продуктів та інших матеріальних цінностей. Відносини у галузі 

охорони, використання і відтворення тваринного світу регулюються 

Конституцією України, Законами України «Про охорону навколишнього 

природного середовища», «Про тваринний світ», «Про мисливське 

господарство та полювання» та іншими нормативно-правовими актами. 

Згідно до карти зоогеографічного районування україни Черкаська 

область, в т.ч. ділянка планованої діяльності знаходяться  в лісостеповому 

зоогеографічному районі (див. рис. 9) 
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Карта зоогеографічного районування 

 

 
 

Рис. 9 

 

Геопросторове положення Черкаської області в лісостеповій зоні 

зумовлює розмаїття видового складу широколистянолісових, 

північностепових, поширення наявних акліматизованих і синантропних 

видів. Це підтверджується наявністю на території Черкащини хребетних 

тварин 410-420 видів, з яких 66 видів ссавців, близько 280 видів птахів, 9 

видів плазунів, 11 видів земноводних, 51 видів риб, 57 видів молюсків.  

У залежності від місця проживання утворюються різноманітні 

фауністичні комплекси, лісо-лучний, лісостеповий, деревно-чагарниковий, 

прибережно- водний, синантропний.  

Тваринний світ широколистянолісових ландшафтних комплексів 

відзначається великою різноманітністю ссавців і птахів. Так, у лісових хащах 

водяться ссавці: лось європейський, козуля європейська, кабан дикий, білка 

звичайна, соня лісова, з хижих – вовк сірий, кіт лісовий, борсук 

європейський, лисиця руда, куниця лісова та ін.  

В орнітофауні помітні одуд, зяблик, іволга, дрізд співочий, сойка, 

горлиця, дятел строкатий, жайворонок лісовий, з хижих – яструб великий, 
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яструб малий, сова сіра, сова вухата, орел-карлик, орлан-білохвіст та ін. Із 

плазунів водяться мідянка, гадюки Нікольського, звичайна.  

Тваринний світ аквальних та субаквальних (річкові, болотні 

ландшафти, водосховища, ставки) ландшафтних комплексів репрезентований 

в основному малакофауністичними, гепертофауністичними, 

іхтіофауністичними та орнітофауністичними комплексами. Типовими 

представники малакофауни є перлівниця звичайна, живородка, калюжниця 

річкова, ставковик звичайний, слимак виноградний.  

Земноводних репрезентують жаба озерна, жаба ставкова, ропуха сіра, 

часничниця звичайна та ін. Для плазунів характерні вуж водяний, вуж 

звичайний, черепаха болотяна.  

В річках, озерах, ставках, водосховищах водяться щука звичайна, 

краснопірка звичайна, лин звичайний, лящ звичайний, карась сріблястий, сом 

європейський, судак звичайний та ін. Наявні риби нових видів- уселенців: 

білий амур східноазіатський, пічкур світлоплавцевий дніпровський, 

товстолоб, короп та ін.  

До великої групи птахів, що гніздиться в болотах, на вологих луках або 

на мілководних узбережжях водойм належать: гомілкові бродні птахи (чапля 

сіра, чепурна велика, лелека білий, журавель сірий); болотні птахи (деркач, 

погонич, плиска жовтоголова); кулики мілководдя (уліт великий, коловодник 

звичайний, ходуличник).  

Птахів водойм поділяють на кілька груп: нирці (гагара червоновола, 

норець великий); повітряно-водяні птахи (крячок білощокий, мартин 

звичайний); наземно-водяні птахи (лебідь-шипун, лебідь-кликун, крижень, 

шилохвіст). Серед птахів водойм є і хижаки – лунь болотяний, шуліка 

чорний, скопа та ін.  

Тваринний світ степових, сільськогосподарських ландшафтних 

комплексів представлений із ссавців гризунами (ховрах малий, сліпак 

подільський, миша  польова, хом’як сірий, мишівка степова, полівка сіра), а 

також хижі ссавці – тхори степові. Полюють на них хижі птахи: лунь 

польовий, зимняк.  

До птахів полів відносяться також сорокопуд сірий, коноплянка, 

горобець польовий, бджолоїдка, боривітер степовий, кібчик.  

Серед плазунів водиться мідянка, гадюка степова.  

Найчисленнішу групу представляють ентомофауністичні комплекси, 

що населяють усі ландшафтні комплекси Черкаської області. Серед них 

метелики, жуки, бабки, перетинчастокрилі та інші.  

В області акліматизовані ссавці чотирьох видів: олень плямистий, 

ондатра звичайна, собака єнотовидний, кролик дикий. 

На території області поширені тварини  раритетних видів (круглі черви 

(Nemathelminthes) – 1 вид, кільчасті черви (Annelida) – 1, ракоподібні 

(Crustacea) – 2, багатоніжки (Myriapoda) – 1, комахи (Insecta) – 49, молюски 

(Mollusca) – 1, круглороті (Cyclostomata) – 1, риби (Pisces) – 4, плазунів 
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(Reptilia) – 4, птахів (Aves) – 18, ссавців (Mammallia) – 25), які занесені до 

Червоної книги України. 

Охорона та відтворення видів тварин, занесених до Червоної книги 

України, та тих, що підпадають під дію міжнародних договорів. 

Тваринний світ за своїми біологічними та екологічними ознаками є 

складовою навколишнього природного середовища, зокрема біологічного 

різноманіття. З ним пов'язане функціонування екологічних систем, оскільки 

тваринний світ є необхідним компонентом у процесі кругообігу речовин і 

енергії природи, який активно впливає на функціонування природних 

угруповань, структуру і природну родючість ґрунтів, формування 

рослинного покриву, біологічні властивості води і якість навколишнього 

природного середовища в цілому.  

З метою збереження біологічного різноманіття в регіоні охороняється 

81 вид тварин, з них: 67 видів тварин занесені до Червоної книги України, в 

тому числі, 3 види входять до Європейського Червоного списку, 8 видів 

охороняється Бернською конвенцією, 10 видів Афро-євразійським договором 

по мігруючим видам (AEWA), 4 види Конвенцією про міжнародну торгівлю 

видами дикої флори та фауни (CITЕS).  

 

Рослинний світ 

Охорона та відтворення видів рослин, занесених до Червоної книги 

України, та тих, що підпадають під дію міжнародних договорів Важливою 

формою охорони рослинного світу є охорона рідкісних і таких, що 

перебувають під загрозою зникнення, видів рослин та типових природних 

рослинних угруповань. Відповідно до Закону «Про рослинний світ» рідкісні і 

такі, що перебувають під загрозою зникнення, види рослин, які зростають у 

природних умовах на території України підлягають особливій 73 охороні і 

заносяться до Червоної книги України та міжнародних червоних списків. В 

Черкаській області нараховується 334 види судинних рослин (17% флори 

області), що знаходяться під загрозою зникнення. Серед них 89 видів 

занесених до Червоної книги України, 14 включені в додаток І Бернської 

Конвенції, 7 охороняються в Європі – Європейський Червоний список, 3 – у 

всесвітньому масштабі. 

Під охороною невиснажливого використання та відтворення 

дикорослих рослин та грибів в Уманському районі віднесено:  

- рослинних угрупувань занесених до Зеленої книги України - 

формація латаття білого (Nymphaeta albae); 

-  рослин, занесених до Червоної книги України, відтворено на 

територіях та об’єктах ПЗФ: 

- підсніжник складчастий Galanthus nivalis Z. 

- гриб - трюфель літній ( TuberaestivumVitt). 

- скополія карніолійська ( Scopolia carniolica Jacq) в Дендропарку 

«Софіївка». 
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- підсніжник білосніжний (Galanthus nivalis L) в Дендропарку 

«Софіївка». 

- тюльпан дібровий (Tulipa quercetorum Klok. et Zoz) в Дендропарку 

«Софіївка». 

 

Ділянка Уманського родовища завершена будівництвом, не належить 

до історико-культурних, природно-заповідних зон. Відсутні рослини 

віднесені до рідкісних та занесені до червонокнижних видів.  Об’єкти 

природно-заповідного фонду в санзону об’єкту проектування цеху не 

потрапляють.  

В разі виявлення рослин, які під охороною, КП «Уманьводоканал» слід 

повідомити природоохоронні органи. 

 

Надра (підземні води) 

 

За інформацією представленою ДНВП «Державний інформаційний 

геологічний фонд України» щодо частини родовищ та ділянок підземних вод 

Черкаської області (підземні води: ресурси, використання, якість). 

Черкаська область в геоструктурному відношенні розташована в межах 

області тріщинних вод Українського щита та Дніпровсько-Донецького 

артезіанського басейну. Основні водоносні горизонти підземних питних і 

технічних вод приурочені до четвертинних, алювіальних та 

алювіальнофлювіогляціальних відкладів середнього відділу четвертинної 

системи, представлених пісками, крейдяних відкладів, представлених 

піщаногравійними відкладами, відкладів тріщинуватої зони кристалічних 

порід докембрію, представлених мігматитами, гранітами.  

За хімічним складом води гідрокарбонатні кальцієво-магнієві. 

За інформацією Державної служби геології та надр України відповідно 

до бази даних «Державний водний кадастр» станом на 01.01.2017 по області 

взяті на облік 55 родовищ підземних питних та технічних вод, з них 33 

родовища розробляються.  

Баланс запасу підземних питних та технічних вод за категоріями 

А+В+С1 319,939 тис. м3/добу та 3,872 тис. м3/добу – за категорією С2. Баланс 

запасів родовищ, що розробляються за категоріями А+В+С1 165,939 тис. 

м3/добу та 3,872 тис. м3/добу - за категорією С2.  

Видобуток підземних питних і технічних вод склав 25,477 тис.м3/добу. 

Основні водоносні горизонти підземних мінеральних вод Черкаської області 

приурочені до середньоюрських та тріасових відкладів, які представлені 

пісками, дрібнозернистими пісковиками, а також до тріщинуватих 

кристалічних порід докембрію, представлених гранітами.  

Всього станом на 01.01.2017 на території Черкаської області розвідано і 

взято на облік балансові експлуатаційні запаси підземних мінеральних вод, 

які затверджені в ДКЗ СРСР, УТКЗ, ДКЗ України по 7 родовищам, з них 

розроблялись 2 ділянки. Балансові запаси розвіданих родовищ складають 
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1337,000 м3/добу за сумою категорій А+В+С1. Баланс запасів родовищ, що 

розробляються за категоріями А+В+С1 480,0 м3/добу. Величина видобутку - 

17,808 м3/добу. Мінеральні води, що розробляються, відносяться до типу 

радонових, а також малої, середньої та високої мінералізації без специфічних 

компонентів та властивостей і природно-столових. Так як експлуатаційні 

запаси підземних мінеральних вод Черкаської області використовуються 

лише на 1,33 %, то можна вважати, що всі неосвоєні експлуатаційні, а також 

оцінені запаси, що не пройшли державну експертизу, є перспективними на 

подальше використання.  

Роботи з ведення моніторингу підземних вод України здійснюються 

відповідно до Положення про державну систему моніторингу довкілля в 

частині моніторингу вод та Водного кодексу України. 

Основною метою моніторингу підземних вод – є спостереження за 

станом підземних вод, як одного з найважливіших компонентів оточуючого 

середовища, з підготовкою необхідної інформації та прогнозів різного 

призначення, а також розробки науково - обгрунтованих рекомендацій для 

прийняття рішень про запобігання негативним змінам режиму підземних вод 

та дотримання вимог екологічної безпеки. 

 

Система водопостачання м. Умань 

 

Місто Умань розташоване в маловодному регіоні. Запаси артезіанської 

води Уманського родовища підземних вод недостатні для забезпечення міста 

питною водою. Власні джерела водопостачання можуть задовольнити 

потреби міста в питній воді лише на 30 %. Тому, більшість води  

КП «Уманьводоканал» вимушене закупляти у ТОВ «Білоцерківвода». 

Покупна вода з водосховища розташованого на р. Рось, через 

водоочисні споруди у місті Біла Церква, протягом 11 діб по одній нитці 

водогону діаметром 1000 мм і довжиною 128 км, потрапляє в резервуари 

чистої води, розташовані на території насосної станції ІV – підйому у селі 

Родниківка. Далі вода подається по одному з двох існуючих водогонів 

діаметром 800 мм і довжиною 14,3 км у міську розподільчу мережу міста 

Умань.  

Основна проблема в тому, що магістральний водогін Біла Церква-

Умань зношений майже на 100 %, а термін його експлуатації був 

розрахований по 2014 рік. На ньому постійно відбуваються пориви та аварії, 

а складність робіт полягає в тому, що дуже велика дистанція та протяжність 

водогону. Через це пошук місця пориву може тривати не один день. Друга 

складність – це глибина залягання трубопроводу. В деяких місцях, через 

будівництво автошляху Київ-Одеса та насипний ґрунт, глибина залягання 

трубопроводу може досягати 5-6 м, а для того, щоб добути трубу необхідно 

залучати важку техніку (екскаватори), яка відсутня на підприємстві. 

Для покращення якості води, що транспортується цим водогоном в 

районі м. Жашків встановлено проміжну станцію знезараження гіпохлоридом 
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натрію, що дало змогу проводити додаткову дезінфекцію води в період 

літньої спеки. 

Незважаючи на це для робітників водоканалу завжди є робота в місті. 

Так, за 2017 рік для забезпечення якості водопостачання облаштовано 4 

локальні насосні підкачуючі станції, які забезпечують стабільний тиск на 

верхніх поверхах 24 години на добу. 

Також, шляхом прокладання додаткового трубопроводу та 

встановлення регуляторів тиску вирішена проблема відсутності або низького 

тиску води в мікрорайонах Бабанське КП та Лиса гора особливо в літній 

період. 

Крім того, надзвичайно важливе питання обліку води. Так, встановлено 

електромагнітні прилади обліку на водопровідній насосній станції 

«Олександрівка» та насосній станції підвищення тиску на вулиці Комарова. 

Це дозволяє здійснювати оперативний моніторинг та контроль 

водоспоживання на цих об’єктах, розширює параметри системи 

диспетчеризації для швидкого реагування на виникнення аварійних ситуацій. 

Для всебічного аналізу та контролю роботи системи водопостачання 

міста розроблена гідравлічна модель централізованого водопостачання 

(ГІДРА). Це електронна модель міських мереж, яка дозволяє правильно 

розрахувати гідравліку, проводити обчислення навантажень на мережі цілих 

мікрорайонів та окремих будинків. Також можна бачити історію поривів, 

статистику по місту, ділянки, де стається найбільше аварій. Для створення 

цієї карти було проведено аудит мереж та всіх колодязів, на це було 

витрачено в загальному підрахунку майже півтора року. Використання цієї 

моделі дозволяє збалансувати тиски в оптимальних параметрах для 

забезпечення якісного водопостачання, без ризику поривів. 

Облаштовано автоматичну телефонну станцію для подальшого 

розвитку сервісів підприємства (кол-центр). 

Загалом, у 2017 року, працівниками підприємства ліквідовано 399 

аварійних ситуацію та поривів водопроводу. 

 

Перспективні напрями розвитку 

 

За інформацією КП «Уманьводоканал» на сьогодення негайного 

вирішення потребує питання реконструкції (капітального ремонту) водогону 

Б.Церква-Умань, за попередніми розрахунками вартість робіт складатиме 

близько 1 млрд.грн. Альтернативним варіантом вирішення цього питання є 

відновлення та подальша розробка Уманського родовища підземних вод. За 

даними ревізійно-оцінного аналізу діючих водозаборів і перспективних 

ділянок підземних води для збільшення їх водовідбору з метою забезпечення 

власними підземними водами м.Умань, для виконання робіт з 

водозабезпечення м. Умані з власних джерел необхідно фінансування в сумі 

від 6 до 10 млн.грн. 
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4. Опис факторів довкілля, які ймовірно зазнають впливу з боку 

планованої діяльності та її альтернативних варіантів, у тому числі 

здоров’я населення, стан фауни, флори, біорізноманіття, землі, ґрунтів, 

води, повітря, кліматичні фактори, матеріальні об’єкти, включаючи 

архітектурну, археологічну та культурну спадщину, ландшафт, 

соціально-економічні умови та взаємозв’язок між цими факторами  

 

Вплив планованої діяльності на здоров’я населення 

 

Питна вода, що випускається водозабором Городецькою ділянкою 

Уманського родовища (водозабори «Городецький», «Паланківській» 

(«Кельманський, «Осташівський»), «Олександрівський» використовується  

для господарчо-питних потреб.  

Подається в розподільчу водопровідну мережу м. Умань 

Питна вода не підлягає обов’язковій сертифікації, але проходить 

постійний лабораторний контроль в лабораторії КП «Уманьводоканал». 

Лабораторія атестована на право проведення вимірювань якості питної 

води. Систематично здійснює контроль за якістю питної води, що подається в 

центральну розподільчу мережу. 

Таким чином вода, що подається споживачам проходить 

багатостадійний контроль якості: 

- в місці відбору з джерела водопостачання; 

- перед та після водоочистки та знезараження; 

- перед подачею в розподільчу мережу; 

- безпосередньо в розподільчій мережі міста. 

Лабораторія забезпечена необхідними засобами вимірювальної техніки 

та атестованим випробувальним обладнанням. 

Лабораторія складається з двох відділів: бактеріологічного та 

хімічного, які здійснюють повний хімічний та бактеріологічний аналіз питної 

води на відповідність Державним санітарним нормам та правилам «Гігієнічні 

вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною» (ДСанПін 

2.24-171-10). 

Вода перед подачею в мережу  проходить водопідготовку, тому вміст 

компонентів відповідає вимогам ДСанПін 2.24-171-10. 

Вплив на здоров’я людини не спостерігається.  

 

Вплив планованої діяльності на стан фауни, флори, 

біорізноманіття 

 

Розміщення нового технологічного обладнання не передбачено. Усі 

роботи по благоустрою територій водозаборів виконано. 

Вплив на стан фауни, флори, біорізноманіття відсутній. 
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Вплив планованої діяльності на землі, грунти 

Планована діяльність не передбачає відвід нових земельних ділянок. 

Будівельні роботи виконано. Передбачена тільки експлуатація свердловин . 

Вплив на землі, грунти відсутній. 

 

Вплив планованої діяльності на води 

 

Експлуатація Уманського родовища, Городецька ділянка водозабору 

передбачена в межах розвіданих та дозволених  об’ємах. 

Кристалічні породи представлені уманськими гранітами і мігматитами. 

Глибина залягання тріщинуватої зони змінюється в межах 31,0 – 130,40 м. 

Така геологічна будова родовища і обусловила його гідрогеологічні умови, 

де виділений основний водоносний горизонт в тріщинуватій зоні 

кристалічних порід докембрію і їх кори вивітрювання. 

За результатами пошуків і розвідку підземних вод на Городецькій 

дільниці, в результаті яких виявлені і затверджені Укр ТКЗ підземні води в 

кількості 14930,0 м3/доб. ( А – 5160,0;  В – 6810,0;  С1 – 2960,0, ), водозабори 

– «Городецький»  - 6580,0 м3/доб. ( А – 2730,0;  В – 1750,0;  С1 – 2100,0); 

«Паланковський»  - 5150,0 м3/доб.  ( А – 1300,0;   В – 2990,0;   С1 – 860,0);   

«Олександрівський»  - 3200 м3/доб.  ( А – 1130,0;  В – 2070,0), протокол УТКЗ 

від 16.06.67 № 2479.  

Підприємство КП «Уманьводоканал» має дозвіл на спеціальне 

водокористування за № Укр 867-А/ЧРК терміном з 18.01.2017 до  

18.01.2022 року, виданий Управлінням екології та природних ресурсів 

Черкаської ОДА. 

Підприємство  здійснює забір та використання питних підземних вод у 

мережі госп-питного водопостачання підприємств та для населення м. Умань. 

Після використання вода потрапляє у каналізаційну мережу м. Умань, 

які обслуговує КП «Уманьводоканал» Уманської міської ради. 

Під час експлуатації водозабору потрапляння забруднюючих речовин 

унеможливлюються. 

Водоносний горизонт напірний, статичні рівні становлять 0,0 – 25,9 м, 

динамічні 3,0 – 48,35 м, дебіти свердловин складають 4,0 – 24,3 м3/год., при 

зниженні рівня води  відповідно 5,5 – 15,8 м. Що є допустимим та не 

спричинить негативний вплив на підземні води. 

Забруднення підземних вод може проявитись у підвищенні їх 

мінералізації, загальній жорсткості, збільшенні вмісту хлору, сульфат-іона, 

залаза, появою нітратів, нафтових вуглеводнів, важких металів (мідь, цинк, 

свинець, ртуть та ін..), в зміні температури, кольору, в появі неприємного 

запаху та інших показників погіршення якості води. За прогнозними 

показниками якість підземних вод свердловин водозабору не зазнаватиме 

будь-яких закономірних змін. 

Підприємством виконуються заходи по водопідготовці води перед 

подачею у мережі водопостачання споживачам. 
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По хімічному складу води гідрокарбонатні кальцієво-магнієві або 

магнієво-кальцієві, за хімічним складом якість води задовільна, її 

мінералізація не перевищує 1 г/дм3, а вміст основних хімічних компонентів 

відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, 

призначеної для споживання людиною». За бактеріологічними показниками 

води здорові. 

 

Вплив планованої діяльності на повітря, кліматичні фактори 

 

Вплив на атмосферне повітря можливий під час виконання ремонтних 

робіт на водозаборі і не тривалий у часі, тому  є допустимим. 

Вплив на кліматичні фактори відсутній, т.я в результаті експлуатації 

свердловин відсутні значні виділення тепла, інертних газів, вологи 

 

Вплив планованої діяльності на матеріальні об’єкти, включаючи 

архітектурну, археологічну та культурну спадщину  

 

Будь який вплив відсутній. Об’єкти, включаючи архітектурну, 

археологічну та культурну спадщину в зону впливу розміщення  свердловин 

не потрапляють. 

 

Вплив планованої діяльності на ландшафт 

 

Вплив на ландшафт відсутній. Роботи по благоустрою території 

виконані. 

 

Вплив планованої діяльності на соціально-економічні умови 

Здійснення планованої діяльності матиме позитивний вплив на місцеву 

економіку, у зв’язку із безперебійною подачею води споживачам, зайнятістю 

місцевого населення, податкових надходжень та інше.  
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5. Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої 

діяльності, зокрема величини та масштабів такого впливу, характеру, 

інтенсивності і складності, ймовірності, очікуваного початку, 

тривалості, частоти і невідворотності впливу 

 

Водозабір питних підземних вод Уманського родовища, Городецька 

ділянка експлуатується з 1954 року. Підготовчі та будівельні роботи не 

проводяться, територія об лаштована та повністю підготовлена до подальшої 

експлуатації водозабору. 

Свердловини ділянок водозаборів «Городецький», «Паланівський» 

(«Кельманський та «Осташівський»), «Олександрівський», загальною 

площею 0,84га, 1,89га та 5,2га відповідно досліджено та вивчено. 

За результатами санітарно-екологічного обстеження ділянок 

водозаборів та прилеглих до нього територій, не виявлено порушень в 

експлуатації свердловин та їх облаштуванні. 

Організовано зони санітарної охорони: І поясу – зона суворого режиму, 

ІІ –ий та ІІІ-ій пояси. 

Свердловини експлуатують водоносний горизонт тріщинуватої  зони 

кристалічних порід докембрію та їх кори вивітрювання, то границя  першого 

пояса зони санітарної охорони встановлюється на відстані 50,0 м. 

Другий пояс санітарної охорони призначений для захисту водоносного 

горизонту від мікробного забруднення, однак, другий пояс розташований у 

середині третього пояса, отже, він призначений також для захисту і від 

хімічного забруднення. 

Отже, радіус зони санітарної охорони 2-го поясу для свердловин:   

- Олександрівський водозабір:  №№ 1/2736,  2 ,  4а/267,  5/269,  7а/367,  

8/526,  10а/374,  9/615,  526а,  приймаємо – 50,0 м;  а св. № 3/498 – 

90,0 м;  4/268  – 92,0 м. 

- Городецький водозабір: №№ 1а/605, 2а/175 – приймаємо – 50,0 м;  

а св. № 3а/178 – 60,0 м  

- Осташівський водозабір: № № 9/1983,  1/848,  380,  1а/173, 1/65,  

2/87,  3/90,  4/92,  5/91  – приймаємо – 50,0 м; 

- Кельманський водозабір:  № №  1/1307, 1а/170,  3/1329,  3а/169 - 

приймаємо – 50,0 м. а св. № 2а – 56,0 м.  

Розміри третього пояса ЗСО для водозабірних свердловин 

розраховуються, виходячи з терміну експлуатації свердловин Тх = 10 000 діб  

(25 років) 

 

Радіус зони санітарної охорони 3-го поясу для свердловин: 

- Олександрівський водозабір, м:  №№ 1/2736 – 314,0;  2 – 216,0;  4а/267 

– 210,0;  5/269 – 187,0;  7а/367 – 303,0,  8/526 – 261,0;  10а/374 – 258,0;   

9/615 – 306,0; 526а – 269;  3/498 – 664,0;  4/268  – 692,0 м. 
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- Городецький водозабір, м: №№ 1а/605 – 202,0;  2а/175 – 220,0;  3а/178 – 

442,0.  

- Осташівський водозабір, м: № № 9/1983 – 319;  1/848  - 226,0;  380 – 

275,0; 1а/173  - 229; 1/65  - 364,0;  2/87  - 330,0;  3/90 – 348,0;   4/92  - 

322,0;  5/91  - 157,0 м; 

- Кельманський водозабір, м:  № №  1/1307   - 236,0;  1а/170  - 236,0;  

3/1329  - 276,0;  3а/169 -  246,0;   2а – 410,0 м.  

Організація і розрахунки зон санітарної охорони підземних вод ІІ-го і 

ІІІ-го поясів  для свердловин Уманського родовища підземних вод виконано 

ДП «Центрукргеологія» у 2005 році та погоджено ізУманською міськСЕС  

від 02.02.2006 № 03/-303 (див. додат. 13-14). 

В процесі провадження планованої діяльності родовища можливе 

водопониження у свердловинах на кінець розрахункового терміну 

використання. 

Виконаними гідрогеологічними розрахунками при розвідці та 

затвердженні запасів підземних вод на водозаборах установлено, що  

свердловини не мають взаємного впливу одна на одну, тому прийнята 

розрахункова схема одиночної свердловини  в ізольованому водоносному 

горизонті у віддаленні від поверхневих водойм і водотоків. 

Очікуване  зниження рівня води  відповідно 5,5 – 15,8 м. що 

допустимим. Та не спричинить негативного впливу на підземні прісні води. 

 

Оцінка впливу на навколишнє середовище показала, що при виконанні 

усіх передбачених заходів, у процесі використання Уманського родовища 

буде носити локальний та допустимий характер. 

При виконанні тампонажу свердловин після завершення діяльності 

можливий  вплив на навколишнє природне середовище: 

- можливі аварійні розливи ПММ із автотранспортної техніки, зокрема 

викидами забруднюючих речовин. 

Інтенсивність та вплив - мінімальні, малоймовірний, короткотривалий, 

прямий, опосередкований.  
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6. Опис методів прогнозування 

 

Основною метою прогнозу є оцінка можливої реакції навколишнього 

природного середовища на прямий чи опосередкований вплив людини, 

вирішення задач раціонального природокористування у відповідності з 

очікуваним станом природного середовища. 

При відсутності про об’єкт прогнозування достовірних відомостей і , 

якщо об’єкт не підлягає математичному аналізу, використовують метод 

експертних оцінок, досліджень, суть яких полягає у вивченні майбутнього на 

основі думок кваліфікованих спеціалістів, експертів. 

При підготовці звіту використано дані існуючих (експлуатуємих та 

резервних) свердловин, а саме: геологічних вивчень ділянки Уманського 

родовища,  паспортні дані, дані ДП «Центрукргеологія» щодо зон санітарної 

охорони, дані лабораторних спостережень, дані виконані в 1962-1967 р.р. 

А.Г.Рослий, В.І.Наконечний, які  провели пошуки і розвідку підземних вод на 

Городецькій дільниці, в результаті яких виявлені і затверджені Укр ТКЗ 

підземні води в кількості 14930 м3/доб.  

Брались за увагу припущення щодо можливих причин негативного 

впливу на навколишнє природне середовище та стан довкілля. Разом з тим 

більшість із можливих ризиків, що можуть виникнути в процесі провадження 

планованої діяльності не несуть істотної шкоди для навколишнього 

природного середовища та життя і здоров’я людей.  

При прогнозуванні використовувалися дані із Регіональної доповіді про 

стан навколишнього природного середовища в Черкаській області за  

2017 рік.  

Метод прогнозування зниження рівня води враховувався для 

свердловин, які працюють як одиночні. Виконаними гідрогеологічними 

розрахунками при розвідці та затвердженні запасів підземних вод на 

водозаборах установлено, що  свердловини не мають взаємного впливу одна 

на одну, тому прийнята розрахункова схема одиночної свердловини  в 

ізольованому водоносному горизонті у віддаленні від поверхневих водойм і 

водотоків. 

 

Водоносний горизонт напірний, статичні рівні становлять 0,0 – 25,9 м, 

динамічні 3,0 – 48,35 м, дебіти свердловин складають 4,0 – 24,3 м3/год., при 

зниженні рівня води  відповідно 5,5 – 15,8 м, що є допустимим та не 

спричинить негативного впливу на запаси підземих вод. 

 

Використовувався короткостроковий (оперативний) прогноз. 

 

 

 



 

 

 

58 

7. Опис передбачених заходів, спрямованих на запобігання, відвернення, 

уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на 

довкілля, у тому числі компенсаційних заходів 

 

Надра - це частина земної кори, що розташована під поверхнею суші та 

дном водоймищ і простягається до глибин, доступних для геологічного 

вивчення та освоєння. 

Родовища корисних копалин - це нагромадження мінеральних речовин 

в надрах, на поверхні землі, в джерелах вод та газів, на дні водоймищ, які за 

кількістю, якістю та умовами залягання є придатними для промислового 

використання. 

Користування надрами регулюється зокрема Кодексом України «Про 

надра» (далі -  Кодекс). 

Статтєю 21 Кодексу визначено, що надра у користування для 

видобування підземних вод (крім мінеральних) і розробки родовищ торфу 

надаються без надання гірничого відводу на підставі спеціальних дозволів, 

  

Права та обов'язки користувачів надр визначено статтєю 24 Кодексу: 

Користувачі надр мають право: 

1) здійснювати на наданій їм ділянці надр геологічне вивчення, 

комплексну розробку родовищ корисних копалин та інші роботи згідно з 

умовами спеціального дозволу або угоди про розподіл продукції; 

2) розпоряджатися видобутими корисними копалинами, якщо інше не 

передбачено законодавством або умовами спеціального дозволу; 

3) здійснювати на умовах спеціального дозволу консервацію наданого 

в користування родовища корисних копалин або його частини; 

4) на першочергове продовження строку тимчасового користування 

надрами; 

5) користуватися додатковими правами, передбаченими угодою про 

розподіл продукції. 

Користувачі надр зобов'язані: 

1) використовувати надра відповідно до цілей, для яких їх було надано; 

2) забезпечувати повноту геологічного вивчення, раціональне, 

комплексне використання та охорону надр; 

3) забезпечувати безпеку людей, майна та навколишнього природного 

середовища; 

4) приводити земельні ділянки, порушені при користуванні надрами, в 

стан, придатний для подальшого їх використання у суспільному виробництві; 

4-1) надавати та оприлюднювати інформацію про загальнодержавні та 

місцеві податки і збори, інші платежі, а також про виробничу (господарську) 

діяльність, необхідну для забезпечення прозорості у видобувних галузях, 

відповідно до порядку затвердженого Кабінетом Міністрів України; 

5) виконувати інші вимоги щодо користування надрами, встановлені 

законодавством України та угодою про розподіл продукції. 
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Права та обов'язки користувача надр виникають з моменту отримання 

спеціального дозволу на користування надрами, а в разі надання права 

користування надрами на умовах угод про розподіл продукції - з моменту 

набрання чинності такою угодою, якщо інше не передбачено цією угодою. 

Користувач надр (інвестор), який отримав спеціальний дозвіл на 

користування надрами та гірничий відвід (у разі його необхідності) або уклав 

угоду про розподіл продукції, має виключне право здійснювати в його межах 

користування надрами відповідно до цього спеціального дозволу та угоди 

про розподіл продукції. 

Згідно до ст. 25 Кодексу - права користувачів надр охороняються 

законом і можуть бути обмежені лише у випадках, передбачених 

законодавством України. 

Збитки, завдані порушенням прав користувачів надр, підлягають 

відшкодуванню в повному обсязі відповідно до законодавчих актів України. 

Проектна Програма робіт КП «Уманьводоканал» зазначена в  

таблиці 7.1 

 

Таблиця 7.1 

№№ 

з/п 
Види робіт 

Обсяги 

робіт 

Вартість робіт 

(тис. гри.) 

Джерело 

фінансу 

вання 

Строк 

проведення 

робіт 
1 2 3 4 5 6 

1 

Продовження терміну 

дії спеціального 

дозволу на 

користування надрами 

спеціальний 

дозвіл 
за угодою 

місцевий 

бюджет, 

власні 

кошти 

ІV кв. 2018 – І 

кв. 2019 

2 

Проведення хімічних 

та бактеріологічних 

аналізів якості води 

відповідно до 

вимог 

законодавства 

за 

розрахунками 

місцевий 

бюджет, 

власні 

кошти 

постійно 

3 
Проведення 

режимних досліджень 

відповідно до 

вимог 

законодавства 

за 

розрахунками 

місцевий 

бюджет, 

власні 

кошти 

постійно 

4 

Ремонт та 

обслуговування 

свердловин 

в залежності від 

потреб 

за 

розрахунками 

місцевий 

бюджет, 

власні 

кошти 

в разі 

необхідності 

5 

Видобування (в 

залежності від потреб 

споживача), 

тис.м3/рік 

в залежності від 

потреб 

споживачів 

за 

розрахунками 

місцевий 

бюджет, 

власні 

кошти 

на період дії 

спеціального 

дозволу 
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Враховуючи Програму підприємства та дотримання заходів згідно до 

вимог Спеціального дозволу на користування надрами Уманського родовища 

Городецька ділянка можна зробити висновок, що розробка Уманського 

родовища підземних вод, не виявить значного негативного впливу на 

довкілля. 
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8. Опис очікуваного значного негативного впливу діяльності на 

довкілля, зумовленого вразливістю проекту до ризиків надзвичайних 

ситуацій, заходів запобігання чи пом’якшення впливу надзвичайних 

ситуацій на довкілля та заходів реагування на надзвичайні ситуації 

 

Стаття 8 Закону України «Про зону надзвичайної екологічної ситуації» 

визначає поняття правовий режим зони надзвичайної екологічної ситуації -  

це особливий правовий режим, який може тимчасово запроваджуватися в 

окремих місцевостях у разі виникнення надзвичайних екологічних ситуацій і 

спрямовується для попередження людських і матеріальних втрат, 

відвернення загрози життю і здоров'ю громадян, а також усунення 

негативних наслідків надзвичайної екологічної ситуації.  

Офіційні повідомлення щодо зони надзвичайної екологічної ситуації в 

районі Уманського родовища відсутні. 

 

Уманське родовище підземних вод, Городецька ділянка розвідане та 

свердловини пробурені. Зони санітарної охорони облаштовано та 

дотримуються. Будівельні роботи не вбачаються, тому значний негативний 

вплив на довкілля не вбачається. 
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9. Визначення усіх труднощів, виявлених у процесі підготовки звіту з 

оцінки впливу на довкілля 

 

В процесі підготовки та написанні звіту з оцінки впливу на довкілля, по 

видобуванню підприємством КП «Уманьводоканал» підземних прісних вод 

для забезпечення водопостачання населення і підприємств м. Умань, а саме 

ділянка - Уманського родовище підземних вод, Городецька ділянка  

(водозабори «Городецький», «Паланківський, «Олександрівський») на 

околиці  м. Умань Уманському районі, Черкаської області, труднощів не 

виявлено.  

 

10. Зауваження і пропозиції, що надійшли до уповноваженого 

територіального органу 

 

Повідомлення про плановану діяльність КП «Уманьводоканал» щодо 

продовження терміну дії спеціального дозволу на користування надрами 

Уманського родовища підземних вод, Городецька ділянка  (водозабори 

«Городецький», «Паланківський, «Олександрівський» було розміщене в 

засобах масової інформації: обласна газета «Нова Доба» від 06.12.2018  

№ 49/1860 (див. додат.9), газета  «Уманська Зоря» від 07.12.2018 № 50/16964 

(див. додат. 10), на офіційному сайті КП «Уманьводоканал» від 06.12.2018, 

на інформаційному стенді для абонентів КП «Уманьводоканал»  (див. 

додат.11). 

За інформацією Управління екології та природних ресурсів Черкаської 

обласної державної адміністрації від 02.01.2019 № 30/02/10-04-12 

підприємству КП «Уманьводоканал» (додат. 12), з дня офіційного 

оприлюднення Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля (реєстраційний номер 201811302287 у Єдиному реєстрі з 

оцінки впливу на довкілля), щодо продовження терміну дії спеціального 

дозволу на користування надрами Уманського родовища підземних вод, 

Городецька ділянка  (водозабори «Городецький», «Паланківський, 

«Олександрівський») на околиці  м. Умань Уманському районі, Черкаської 

області) зауваження і пропозиції до планованої діяльності,  що підлягає 

включенню до звіту з оцінки впливу не надходили. 

 

11. Стислий зміст програм моніторингу та контролю щодо впливу на 

довкілля під час провадження планованої діяльності 

 

Моніторинг та контроль по виконанню природоохоронних заходів у 

відповідності до вимог законодавчих і нормативних документів в зоні впливу 

розробки Уманського родовища підземних питних вод, Городецька ділянка 

здійснюється керівником підприємства або його заступником. Відповідальна 

особа повинна розподілити між працівниками обов’язки по контролю за 

станом окремих ділянок водозаборів і обладнання, несправність якого може 
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призвести до забруднення навколишнього середовища. 

 

В журналах по охороні праці і охороні навколишнього середовища 

приводяться: 

- заходи по захисту території, що оточує відведену ділянку, від 

забруднення і по усуненню виявлених недоліків; 

- усі виявлені випадки забруднення навколишнього середовища і 

заходи по їх усуненню; 

Підприємство, що здійснює видобуток, на земельній ділянці несе 

відповідальність за виконання природоохоронних заходів, в тому числі: 

- за зберігання родючого шару грунту; 

- за вивезення побутових відходів для захоронення на звалищі твердих 

побутових відходів (ТПВ) та рідких нечистот з проммайданчика на очисні 

споруди комбінату комунальних підприємств; 

- за приведення в належний стан ділянок, що використовуються як 

під’їздні шляхи, згідно технічних умов землевласника і землекористувача. 

Організація санітарного контролю за шкідливими факторами 

виробничого середовища здійснюється у відповідності до вимог частини  

2 ст. 7 Закону України «Про забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення».  

Заходи щодо здійснення контролю за дотриманням затверджених 

нормативів граничнодопустимих скидів забруднюючих речовин 

здійснюється раз в рік. 

 

Для забезпечення дотримання санітарного режиму, в межах зон 

санітарної охорони, обов’язковим є виконання наступних заходів: 

- щоденний огляд насосних станцій і І-го поясу зони санітарної 

охорони, один  раз на місяць – ІІ-го поясу ЗСО і один раз на рік – ІІІ-го поясу 

ЗСО; 

- контроль санітарного стану прилеглої до родовища тариторії з метою 

своєчасного виявлення джерел потенційного забруднення – постійно; 

- спостереження за якістю води шляхом проведення санітарно-

мікробіологічного, хімічного – щоквартально, радіологічного контролю і 

визначення отрутохімікатів – щорічно, відповідно до санітарних норм і 

правил; 

- контроль вмісту нафтопродуктів у свердловинах – щоквартально; 

- недопускання розливу шкідливих речовин на ділянці робіт – постійно; 

- дотримання основних вимог та рекомендацій санітарної служби та 

органів геоекологічного та гірничо-технічного контролю – постійно. 

Контроль величини видобутку підземних вод, водовідбір повинен 

фіксуватись витратоміром, показники якого знімати один раз в день. 

Для оцінки режиму експлуатації повинні проводитись  спостереження 

за статичним та динамічним рівнем та температурою води у свердловинах 

один раз на місяць. 
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12. Резюме нетехнічного характеру 

 

Метою планової діяльності КП «Уманьводоканал» є продовження 

спеціального дозволу на користування надрами Уманського родовища 

питних підземних вод, Городецька ділянка (водозабори «Городецький», 

«Паланківський», «Олександрівський») в Уманському районі Черкаської 

області.   

Альтернативні варіанти розробки  родовища не розглядались, оскільки 

родовище розвідане, розробляється з 1954 року та має географічну прив’язку. 

В 1962-1967 р.р. А.Г. Рослий, В.І.Наконечний провели пошуки і 

розвідку підземних вод на Городецькій дільниці, в результаті яких виявлені і 

затверджені Укр ТКЗ підземні води в кількості 14930,0 м3/доб. ( А – 5160,0;  

В – 6810,0;  С1 – 2960,0, ), водозабори – «Городецький»  - 6580,0 м3/доб  

(А – 2730,0;  В – 1750,0;  С1 – 2100,0); «Паланковський»  - 5150,0 м3/доб   

(А – 1300,0;   В – 2990,0;   С1 – 860,0);   «Олександрівський»  - 3200 м3/доб  

(А – 1130,0;  В – 2070,0), протокол УТКЗ від 16.06.1967 № 2479.  

У Звіті ОВД описано існуючий стан довкілля ділянки планової  

діяльності та прилеглої до неї території; основна увага акцентувалася на 

компонентах довкілля, які будуть зачеплені планованою діяльністю: 

підземних вод. 

Уманське родовище розташовано на повністю освоєній території 

підприємства КП «Уманьводоканал» з мережею проїздів по території, 

наявністю людських ресурсів та діючих інженерних комунікацій.  

Водоносний горизонт напірний, статичні рівні становлять 0,0 – 25,9 м, 

динамічні 3,0 – 48,35 м, дебіти свердловин складають 4,0 – 24,3 м3/год., при 

зниженні рівня води  відповідно 5,5 – 15,8 м, що є розрахунково допустимим.  

По хімічному складу води гідрокарбонатні кальцієво-магнієві або 

магнієво-кальцієві, за хімічним складом якість води задовільна, її 

мінералізація не перевищує 1 г/дм3, а вміст основних хімічних компонентів 

відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної, 

призначеної для споживання людиною». За бактеріологічними показниками 

води здорові. 

Живлення водоносного горизонту здійснюється за рахунок інфільтрації 

атмосферних опадів і перетоку підземних вод з водоносних горизонтів, які 

залягають вище. 

Територія ділянок  І-го поясу зон санітарної охорони має  огорожу по 

периметру. 

Поводження з відходами здійснюється відповідно до вимог чинного 

законодавства України. 

Освітлення приймається відповідно до вимог його призначення і умов 

експлуатації. 

Світлове, теплове, хімічне, радіаційне та інші види забруднення 

довкілля не очікуються. 
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Ризики для об’єктів культурної, історичної спадщини, соціального 

середовища в цілому – відсутні. 

Вплив на клімат планована діяльність не спричиняє. 

Транскордонний вплив відсутній. 

Таким чином, характер і масштаби планованої діяльності дозволяють 

констатувати: 

- негативні впливи на довкілля (водопониження на кінець 

відпрацювання свердловин  в межах 5,5 – 15,8 м) мають допустимий характер 

та не спричиняють наслідків для населення і природне середовище, які 

вимагають додаткового втручання чи реагування з метою їх пом’якшення чи 

усунення; 

- позитивні наслідки планованої діяльності очевидні, оскільки вона 

спрямована на забезпечення  споживачів питною водою відповідно до вимог 

ДСанПіН 2.2.4-171-10. 
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13. Список посилань, що містяться у звіті з оцінки впиливу на довкілля  

 

1. Земельний Кодекс України  

2. Кодекс України «Про Надра» 

3. Водний Кодекс України 

4. Закон України «Про охорону навколишнього природного 

середовища» 

5. Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» 

6. Закон України «Про охорону земель» 

7. Закон України «Про відходи» 

8. Закон України «Про охорону атмосферного повітря» 

9. Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного 

благополуччя населення» 

10. Закон України «Про рослинний світ» 

11. Закон України «Про тваринний світ» 

12. ДСП 173-96. Державні санітарні правила планування та забудови 

населених пунктів. К.  МОЗ України .1996р. 

13. ОНД-86 04-41259-4. Методика расчета концентраций в 

атмосферном воздухе вредных веществ, содержащихся в выбросах 

предприятий. Л.,Гидрометеоиздат,1987г. 

14. ГОСТ 17.1.3.13-86. «Охорона природи. Гідросфера. Загальні 

вимоги до охорони поверхневих вод від забруднення».  

15.  ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010. «Будівельна кліматологія».  

16. ДБН В.1.1-31:2013 «Захист територій, будинків і споруд  від 

шуму». 

17. ДБН В.2.5-74:2-13 «Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди. Основні положення проектування». 

18. ДСН 3.3.6.037-99 «Санітарні норми виробничого шуму, 

ультразвуку та інфразвуку». 

19. Класифікатор відходів ДК 005-96. 

20.  «Організація і розрахунки зон санітарної охорони підземних вод 

ІІ-го і ІІІ-го поясів для свердловин Уманського родовища підземних вод» ДП 

«Центрукргеологія», 2005 рік. 

21. Екологічний паспорт Черкаської області від 27.06.2018. 

22. Регіональна доповідь пpо стан навколишнього пpиpодного 

сеpедовища у 2017 pоці Черкаська область. 
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Список скорочень в звіті з оцінки впливу на довкілля 

 

КП – комунальне підприємство 

ДК - державний класифікатор 

ГДК - гранично допустимі концентрації 

ГДС – гранично допустимий скид 

ТПВ -тверді побутові відходи 

див. – дивитися 

додат. -додаток 

ст. - стаття 

г/л- грамів на літру 

гл.- глибина 

га- гектар 

додат.- додаток 

інт. - інтервал 

л/сек. - літри за секунду 

м-б -  масштаб 

св.- свердловина 

табл.- таблиця 

т.с.- точка спостереження 

м3/добу – метрів кубічних на добу 

тис.м3- тисяч метрів кубічних 

рис.- рисунок 
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Список додатків 

 

 

1. Державний акт на право користування землею, 2004 року. 

2. Ліцензія (спеціальний дозвіл) на користування  надрами від  22.02.1999  

№ 1758. 

3. Дозвіл на спеціальне водокористування від 18.01.2017 № Укр867 а/Чрк  

4. Протокол ТКЗ України від 15.06.1967 № 2479. 

5. Свідоцтво про атестацію лабораторії КП «Уманьводоканал» від 

10.10.2014 № 49. 

6. Протокол лабораторних досліджень питної води свердловин 

«Кельманського» водозабору від 01.07.2018. 

7. Протокол лабораторних досліджень питної води свердловин 

«Олександрівського» водозабору від 01.07.2018. 

8. Договір ТОВ «Екоклінер» від 01.06.2017 № 03357174-тпв «Про надання 

послуг з вивезення побутових відходів». 

9.  «Повідомлення про плановану діяльність» розміщене  в ЗМІ (газета 

«Нова Доба» від 06.12.2018 № 49/1860). 

10. «Повідомлення про плановану діяльність» розміщене  в ЗМІ (газета 

«Уманська Зоря» від 07.12.2018 № 50/16964). 

11. Фотокопія розміщення «Повідомлення про плановану діяльність» на 

стенді для абонентів КП «Уманьводоканал». 

12. Лист Управління екології та природних ресурсів Черкаської ОДА від 

02.01.2019 № 30/02/10-04-12 щодо відсутності зауважень і пропозицій по 

Повідомленню про плановану діяльність від 04.12.2018 (реєстраційний 

номер 201811302287/6454 у Єдиному реєстрі з оцінки впливу на 

довкілля). 

13.  Лист Уманської міськСЕс  від 02.02.2006 № 03/1-303 про погодження 

зон санітарної охорони. 

14. Організація і розрахунки зон санітарної охорони,  

ДП «Центрукргеологія», 2005 рік. 

15.  Дані метеохарактеристик по метеостанції «Умань». 

16.  Копія платіжного доручення № 71 від 21.01.2019 щодо оплати за 

громадське обговорення Звіту з ОВД. 

17.  Оголошення щодо обговорення Звіту з ОВД в ЗМІ (газета «Ажур» 

м. Умань від 23.01.2019 № 1). 

18. Оголошення щодо обговорення Звіту з ОВД в ЗМІ (газета «Уманська 

Зоря» від 25.01.2019 № 4 (16971). 
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Додаток 1 
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Додаток 2 
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Додаток 3 

 

 

 



 

 

 

77 

 

 



 

 

 

78 

 
 



 

 

 

79 

 
 



 

 

 

80 

 
 



 

 

 

81 

 
 



 

 

 

82 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

83 

 



 

 

 

84 



 

 

 

85 

 



 

 

 

86 

 

Додаток 4 
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Додаток 5 
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Додаток 6 
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Додаток 7 
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Додаток 8 
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Додаток 9 
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Додаток 10 
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Додаток 11 

 

«Повідомлення» на дошці оголошень КП «Уманьводоканал» 
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Додаток 12 
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Додаток 13 
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Додаток 14 
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Додаток 15 
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Додаток 16 
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Додаток 17 

Газета «Ажур» м. Умань, Черкаська область e-mail: gazeta-ajur@ukr.net, ajur@i.ua 
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Додаток 18 

 

 


